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MĚSTSKÝ ÚŘAD INFORMUJE

Zeptali jsme se starosty

Jak byste zhodnotil současnou situaci 
ve městě ohledně lidí bez přístřeší, bez-
pečnosti a ubytoven?
Co se týče bezpečnosti a počtu trestných 
činů, nárůst tu rozhodně není. Evidujeme 
však navýšení počtu přestupků, což je za-
příčiněno změnou legislativy, kdy se částka 
trestného činu, například krádeže, zvýšila, 
takže ty věci, které by dříve byly trestným 
činem, jsou nyní jen přestupkem. Nejčas-
tějšími přestupky jsou ale přečiny proti 
veřejnému pořádku. Pocit snížené bez-
pečnosti tady ale vnímám. Pramení to be-
zesporu z faktu, že v našem městě žije ob-
rovská komunita cizinců a lidí, kteří sem 
historicky nepatří. Problematika ubytoven 
je stále aktuální. My jsme však svázáni le-
gislativou. Legální ubytovny jsou nějakým 
způsobem kontrolovatelné a vykazované. 
Ty nelegální a různé ubytovávání cizinců 
po bytech, už ale námi kontrolovatelné 
a evidované není. Odhady uvádějí, že ve 
Stříbře žije zhruba 2 000 – 2 500 cizinců. 
Od těchto lidí nejsme schopni adekvát-
ně vybrat fi nance například na odpado-
vé hospodářství, nevíme, jak a kolik jich 
využívá lékařské služby, město to zatěžuje 
i parkováním jejich aut a tak dále. Já mám 
k tématu schůzku s ministrem vnitra. Blíží 
se volby a vláda se v tématu vnitřní bez-
pečnosti rozhodla po čtyřech letech něco 
dělat. 

Pane starosto, v minulých rozhovo-
rech jsme poměrně zevrubně probrali 
stavební akce, které ve městě probíha-
jí nebo se chystají. Chtěl byste se ještě 
k některé vrátit a okomentovat ji?
Rád bych se vrátil k opravě, nebo spíš vy-
budování nové Červené lávky. Na dub-
novém zastupitelstvu bylo zastupitelům 
představeno několik variant budoucí po-
doby lávky. Tyto návrhy jsme dali k dispo-
zici i veřejnosti. Na webových stránkách 
města jsou k vidění a je zde možné i hlaso-
vat. Zastupitelstvo následně i s přihlédnu-
tím k výsledkům hlasování bude nechávat 
zpracovat rozkreslení konkrétní varianty. 

Blíží se letní měsíce a nedá mi to se ne-
zeptat na vodní výstřiky na náměstí. 
Plánuje se jejich oprava?
Na Masarykově náměstí budeme dělat 
sloupky ohraničení morového sloupu. 
Dále v souvislosti s náměstím budou 
opravena sgrafi ta na budově radnice. 
V letošním roce však s výtrysky a dalšími 
nefunkčními vodními prvky nic neplánu-
jeme. Rádi bychom to v budoucnu vyře-
šili jako komplet. V nejbližší době dojde 
na náměstí k výměně všech košů. 

V centru města jsme se v uplynulých týd-
nech naopak zaměřili na Minoritské za-
hrady, kde pracovníci Lesů města Stříbra 
provedli značnou revitalizaci. Osadilo se 
například nové zábradlí, prořezaly se ně-
které stromy, vysázel se vinohrad. Firma 
M.P.A. má v Minoritských zahradách na-
víc opravovat hradby.

Za budovou DDM bude zcela opraveno 
dětské hřiště. V současné době k této akci 
připravujeme projekt. 

Dokončen by měl být i most U Jána, kon-
krétně doděláno zábradlí, připravený 
vjezd na Svinčák a upraven prostor před 
fi rmou Tazata.

Jak pokračují práce na městském hřbi-
tově?
Na hřbitově byla opravena část obvodo-
vých zdí a nyní tam probíhá oprava cest. 
Následně tam Správa majetku města Stří-
bra vybuduje veřejné osvětlení. 

Chystá město mimo avizovanou výstav-
bu multifunkční sportovní haly něco 
dalšího v areálu TJ Baník Stříbro?
Ano, zadali jsme přípravu projektové do-
kumentace na revitalizaci fotbalového 
trávníku za zhruba 200 tisíc korun.
Pane starosto, v poslední době se napříč 
republikou diskutuje o tom, jaké mají 
města zázemí pro domácí mazlíčky. 
Konkrétně tím myslím například psí 
útulek, kastrační program pro kočky 
a tak podobně. Neplánuje město Stří-
bro něco podobného?
My jsme společně s Plzeňským krajem 
vyjednali nějakou dotaci na program kas-
trace koček pro skupinu s názvem Kočičí 
svět, která je provádí. V rámci města teď 
aktivně vyhledáváme místnost, kterou by-
chom jim pro tyhle kočičky poskytli, aby 
se o ně mohli postarat.
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týdnech by se měl ve Stříbře otevřít nový 
domov pro seniory, který vybudovala 
a bude provozovat soukromá společnost. 
Jsem rád, že tu vzniklo další zařízení pro 
naše spoluobčany, kteří se potýkají s ně-
jakými zdravotními problémy a nejsou již 
soběstační. 
Druhou věcí jsou Městské slavnosti, kte-
ré se v letošním roce konají od 13. do 15. 
června. Rád bych všechny pozval, aby se 
přišli pobavit a užít si víkend plný zajíma-
vých akcí, hudby, zábavy a sportu. Věřím, 
že se tam společně potkáme.
Děkuji za rozhovor.

David Blažek

S touto problematikou souvisí také her-
ny. Jak se k nim město staví?
Neboť vím, že by měla být určitá změna 
legislativy, zabývám se v současné době 
otázkou, zda ve Stříbře defi nitivně herny 
nezakázat. Město z toho už nemá žádný 
výrazný fi nanční příjem a ty peníze by 
měly do budoucna ještě klesat. Většina 
herního průmyslu se přesunula do on-line 
prostředí. Herny, které ve Stříbře působí, 
mají povolení ještě na zhruba 3 roky a já 
bych chtěl zastupitelům přednést otázku, 
zda má ještě smysl herny povolovat, nebo 
je zakázat, protože ten fi nanční efekt, kdy 
jsme tyto peníze používali na podporu 
sportu, už tu nebude.

Vyvíjí se nějakým způsobem kauza 
městské policie?
Majetkové záležitosti městské policie byly 
překontrolovány a nebyla zjištěna žádná 
pochybení. Podle mých informací v sou-
časné době Policie České republiky pro-
šetřuje ještě nějaké záležitosti ohledně 
těch nařčení, jestli se zakládají nebo ne-
zakládají na pravdě. Žádné obvinění však 
nepadlo. Městu se bohužel nepodařilo se-
hnat žádného auditora, který by prověřil 
kompletní hospodaření naší městské po-
licie. Jednoduše to pro ně není zajímavé.
Chcete ještě doplnit čtenářům něco 
z aktuálního dění ve městě?
Dvě věci bych rád zmínil. V nejbližších 

Návrhy vzhledu Červené lávky
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Z jednání 24. zastupitelstva města 16. dubna 

sankci ve výši 10 000 Kč, případně část-
ku nižší za každou jednotlivou smlouvu a 
její porušení v čl. V. druhý a třetí odstavec 
smlouvy kupní na pozemky v lokalitě Za 
Stadionem.

V bodě různé tentokrát nebyla žádná dis-
kuse.

Dotazy z řad veřejnosti také nebyly žád-
né, ale slovo si vzal starosta, který zmí-
nil, že se nedávno ve městě zřítily hrad-
by. Tuto věc řešili Policie ČR, hasiči 
a statik, který připravuje projektovou do-
kumentaci. Bylo také zmíněno možné stí-
hání neznámého pachatele. Policie tento 
případ odložila, neboť není schopna pro-
kázat viníka. Dále zmínil, že hradby jsou 
staticky neurčitá struktura a neslouží jako 
opěrná zeď. Město Stříbro bude zajišťo-
vat opatření, jsou objednaní statici, kteří 
budou pravidelně procházet opevnění 
a městu podají zprávu. Tyto výsledky mo-
hou znamenat také to, že městský rozpočet 
bude zatížen poměrně nákladnými opra-
vami v rámci majetku, který město na sebe 
od soukromníků převzalo, a to bez stano-
vení práv a povinností ze strany dárců. Šlo 
o část hradeb, které nevykazovaly žádné 
evidentní poškození, tudíž ani statici si 
nemohou být jisti, zda nedojde k nějaké-
mu problému. Byly kontrolovány i hradby, 
které jsou v soukromém vlastnictví. Měs-
to bude jednat s Ministerstvem kultury 
o možnostech havarijního programu. Dále 
starosta zmínil, že v současné době prová-
dí město Stříbro různé stavební akce, byla 
zahájena oprava ulice Ruská, oprava hra-
debních zdí směrem ke Koubkově brance, 
dále se opravuje Kostel sv. Petra, začalo se 
stavět dětské hřiště v zóně Za Stadionem 
a hřiště ve Lhotě u Stříbra. Dále jsou při-
praveny další akce, které se soutěží. Opra-
va kulturního domu také stále probíhá, 
cílem jsou nová vzduchotechnika, pod-
hledy, osvětlení a podlaha. Zahájení čin-
nosti kulturního domu bude posunuto na 
květen - červen 2026, tudíž zimní sezona 
nebude. Rozpočet kulturního domu je sta-
noven na 33 milionů Kč. Stavební řízení 
na parkoviště v ulici Mánesova stále pro-
bíhá.

Na závěr jednání poděkoval starosta všem 
zúčastněným a popřál pěkný zbytek dne.

Kristýna Svobodová

ho dne 05.03.2025, uvedenou pod pracov-
ním bodem 23II/1 – Příloha č. 01/II/1.

Úpravu přílohy č. 2 včetně soupisu majet-
ku zřizovací listiny MKS Stříbro, příspěv-
kové organizace, IČ 64885127 uvedených 
v příloze č. 2 tohoto usnesení.

Úpravu přílohy č. 2 včetně soupisu ma-
jetku zřizovací listiny Městského mu-
zea ve Stříbře, příspěvkové organizace, 
IČ 48328693 uvedených v příloze č. 3 to-
hoto usnesení.

Úpravu přílohy č. 1 a 2 včetně soupisu ma-
jetku zřizovací listiny Základní umělecké 
školy Stříbro, příspěvkové organizace, 
IČ 75048477 uvedených v příloze č. 4 to-
hoto usnesení.

Úpravu příloh č. 2 včetně soupisu majet-
ku zřizovací listiny Základní školy Stříbro, 
Gagarinova 1039, příspěvkové organizace, 
IČ 70937613 uvedených v příloze č. 5 to-
hoto usnesení.

Poskytnutí účelové dotace ve výši 
1 981 428,70 Kč a uzavření smlouvy o po-
skytnutí účelové dotace Plzeňskému 
kraji na zajištění MHD ve Stříbře č. 18/
FPP/2025 z rozpočtu města Stříbra na rok 
2025, která je přílohou č. 6 tohoto usne-
sení.

Uzavření smlouvy o poskytnutí účelové 
dotace Plzeňskému kraji na zajištění do-
pravní obslužnosti území Plzeňského kra-
je č. 19/FPP/2025 z rozpočtu města Stříbra 
na rok 2025, která je přílohou č. 7 tohoto 
usnesení.

Investiční příspěvek jako závazný ukazatel 
pro Základní školu Stříbro, Mánesova 485, 
příspěvkovou organizace ve schváleném 
rozpočtu města Stříbra na rok 2025 platný 
od 01.01.2025 ve výši 200 tisíc Kč.

Dodatek č. 6 přílohy č. 33 Zásady tvorby, 
použití a hospodaření se sociálním fon-
dem uvedené v příloze č. 8 tohoto usne-
sení.

Rozpočtová opatření ve schváleném roz-
počtu města Stříbra na rok 2025 uvedená 
v příloze č. 9 tohoto usnesení.

Navýšení neinvestičního příspěvku pro 
Mateřskou školu Stříbro, příspěvkovou 
organizaci o 441 tisíc Kč.

Odpuštění sankce dle článku v původ-
ní výši a modifi kuje ji na jednorázovou 

Přítomno bylo 11 zastupitelů. Starosta 
města Martin Záhoř přivítal přítomné 
a proběhla protokolární část. 

Poté starosta doplnil do programu ně-
kolik materiálů, které předložil tzv. 
na stůl. V rámci bodu 3.0. se jedná 
o opravný pracovní materiál I/1 a o opra-
vu tiskové chyby V/1. Dalším materiálem 
jsou rozpočtová opatření v bodě 4.9, kde 
budou navyšovány výdaje, a bod 4.10.

Následovala kontrola plnění úkolů. S ma-
teriálem seznámil pan Kupec, který zmí-
nil, že kromě bodu 36/VI/9, kde byl ter-
mín do konce března, jsou všechny úkoly 
splněny nebo nadále trvají. K bodu 36/
VI/9 pan Bc. Hanzlíček písemně požádal 
o prodloužení termínu do 30.09.2026. 
Starosta konstatoval, že tento návrh o pro-
dloužení termínu podporuje. Dále zmínil, 
že Zastupitelstvo Plzeňského kraje na po-
sledním jednání schválilo v rámci uvede-
ného polygonu změnu zásad územního 
rozvoje Plzeňského kraje, tudíž bude tato 
záležitost projednávána v rámci Krajského 
úřadu.

Zastupitelé vzali na vědomí:

Zastupitelstvo bere na vědomí závěrečný 
účet DSO Stříbrský region za rok 2024.
Studii víceúčelové haly v lokalitě TJ Baní-
ku Stříbro.
Variantu č. ………… „Červené lávky“.

Zastupitelé schválili:
Převod vlastnického práva k bytovým jed-
notkám čp. 1482, 1483 a 1484 za úplatu 
ve výši 6 000 Kč/bytová jednotka – úhradu 
družstvu.

Vstoupit do jednání se společností KV 
SAN s.r.o., IČO 26324741, se sídlem Pří-
chovice 42. o možném odkupu pozemku 
p. č. 3024/1 (ost. plocha – ost. komunika-
ce) o výměře 449 m2 do vlastnictví města 
Stříbra.

Posunutí termínu dokončení stavby RD, 
a s tím spojené zajištění zapsání stavby RD 
jako dokončené stavby do katastru nemo-
vitostí o 12 měsíců a uzavření dodatku ke 
kupní smlouvě a smlouvě o zřízení výhra-
dy předkupního práva věcného (dále jen 
Smlouva).

Opravu tiskové chyby v usnesení z 23. jed-
nání Zastupitelstva města Stříbra konané-
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Spolupráce se společností Dimatex

plotovky, kompostéry a další). Tento ma-
teriál kombinuje nejlepší vlastnosti dřeva 
a plastu - je neabsorpční (odolný proti 
vlhkosti, vodě a nízkým teplotám), odolný 
(o 40 % mechanicky odolnější než srovna-
telné plasty), recyklovatelný (z 95 % složen 
z recyklovaného materiálu - textil a LDPE 
fólie).

Kontakt a profi l společnosti: 

www.dimatex.cz, Facebook - Recyklace 
textilu. Video ze zpracování textilu: Cesta 
textilního odpadu - www.youtube.com/
Cesta textilního odpadu

Dimatex CS spol. s r.o.    
Stará ul. 24, Stráž nad Nisou  
www.dimatex.cz    
+420 725 434 509
dvorackova@dimatex.cz
www.retextil.cz

Dimatex pomáhá neziskovým organi-
zacím, a to nejen materiálně, ale také fi -
nančně. V sídle fi rmy ve Stráži nad Nisou 
provozuje mimo jiné vlastní charitativní 
šatník, díky němuž může kdykoliv poskyt-
nout ošacení lidem v nouzi. 

Co patří do sběrného kontejneru:

Čistý a suchý textil (veškeré oděvy, bytový 
textil – záclony, závěsy, povlečení, potahy, 
ubrusy a deky) zabalený v zavázaných (za-
uzlovaných) igelitových pytlích/taškách, 
dále také spárované (svázané) nositelné 
boty a hračky.

Co nepatří do sběrného kontejneru:

Znečištěný nebo mokrý textil, matrace, 
molitan, koberce, tašky, ústřižky látek, ne-
textilní materiály, komunální odpad, elek-
trospotřebiče.

Z odpadové části textilu Dimatex vyrábí 
textilní kompozit 
Retextil - profi ly 
a městský mobiliář 
(lavičky, kryty na 
kontejnerová stání, 

Vážení spoluobčané, 

rádi bychom Vás informovali o spoluprá-
ci mezi městem Stříbrem a společností 
Dimatex. Společnost Dimatex zajišťuje 
charitativně ekologický sběr textilu a bot. 
Zároveň průběžně renovuje stávající síť 
nádob na textil. Pomozte přispět ke zlep-
šení životního prostředí. 

Sběrné kontejnery fi rmy Dimatex jsou 
určeny k druhotnému využití textilních 
materiálů s pozitivním vlivem na životní 
prostředí. Naleznete je zde:

P. Místo Popis
1 Stříbro ul. Mírová
2 Stříbro ul. Palackého 1/2 
3 Stříbro ul. Palackého 2/2
4 Stříbro Západní předměstí
5 Stříbro ul. Třešňová
6 Stříbro ul. Kladrubská
7 Stříbro ul. Máchova
8 Stříbro sběrný dvůr

Svoz nádob na textil optimalizuje inte-
ligentní informační systém a NFC chi-
py / QR kódy. Tím šetří Dimatex životní 
prostředí a zároveň má přehled o situaci 
v terénu včetně vyhodnocení zaplněnosti 
kontejnerů.
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Pěstounská péče
Přechodná pěstounská péče je určená dě-
tem, které potřebují okamžitou pomoc, 
dokud se nenajde trvalé řešení jejich situ-
ace. Může trvat několik týdnů, ale i něko-
lik měsíců. Po celou tu dobu pěstoun dítě-
ti poskytuje nejen střechu nad hlavou, ale 
hlavně lásku, pochopení a pocit, že svět je 
pořád bezpečné místo.
Kdo se může stát pěstounem? Téměř kaž-
dý, kdo má chuť pomáhat a odvahu vstou-
pit do života dítěte v těžké chvíli. Nezáleží 
na tom, jestli jste svobodní, vdaní, ženatí 
nebo bezdětní. Důležité je mít otevřené 
srdce, trpělivost a stabilní zázemí. Samo-
zřejmostí je také zdravotní způsobilost 
a čistý trestní rejstřík.
Být pěstounem na přechodnou dobu není 
lehké. Loučení, když dítě odchází dál, bývá 
těžké. Ale vědomí, že jste právě vy byli tím 
člověkem, který dítěti ukázal cestu zpát-
ky k důvěře, je něco, co zůstane napořád. 
Pěstouni nejsou na tuto cestu sami – mají 
k dispozici odbornou podporu, školení, 
poradenství a fi nanční příspěvek na péči 
o dítě.
Když se rozhodnete stát se pěstounem, 
rozhodnete se měnit životy — a nejen ty 
dětské. I váš vlastní život dostane nový 
rozměr. Naučíte se více rozumět druhým 
i sami sobě. Poznáte, jak hlubokou sílu má 
obyčejná blízkost, naslouchání a láskyplná 
péče. 

Více informací, jak se stát pěstounem, do-
stanete na sociálním odboru Městského 
úřadu ve Stříbře

jistoty, za všechny obavy, jestli to děláme 
správně.
Za pár týdnů si Filípka osvojila nová ro-
dina. S láskou, s domovem, s budoucnos-
tí. Loučení bylo těžké, ale věděla jsem, že 
jeho srdce je zase plné důvěry. A že jsme 
spolu přešli tu nejtěžší cestu – od strachu 
zpět k lásce.

Darujte dětem nový začátek. 
Staňte se pěstounem na přechod-
nou dobu
Jsou chvíle, kdy se děti ocitnou samy. Ne 
vlastní vinou, ale kvůli nepříznivým okol-
nostem v rodině musí náhle opustit svůj 
domov.
Právě tehdy je potřeba někoho, kdo jim 
podá pomocnou ruku, otevře náruč a na-
bídne bezpečí — byť jen na chvíli.
Tímto majákem v bouři dětského života 
se mohou stát pěstouni na přechodnou 
dobu.

Vaše láska může být začátkem jejich no-
vého příběhu. ❤
Filípek ztratil jistotu, pěstouni na pře-
chodnou dobu mu ji zase vrátili.
Daruj lásku těm, kteří ji právě teď nejvíc 
potřebují.
Staň se pěstounem na přechodnou dobu.
"Mám tě rád." – příběh přechod-
ného pěstounství
Když jsem poprvé viděla malého Filípka, 
držel v ruce plyšového medvídka a ne-
směle se rozhlížel kolem. Byly mu tři roky. 
V jeho očích se mísil strach, nejistota a ob-
rovská potřeba obejmout. Nemluvil. Jen 
pevně tiskl svého plyšáka k tělu.
Filípek nebyl opuštěný. Měl maminku i ta-
tínka, ale jejich svět se rozpadl – alkohol, 
hádky, sliby, které nikdo nesplnil. A tak Fi-
lípek skončil u nás, v přechodné pěstoun-
ské péči. Měl u nás zůstat jen pár týdnů, 
než se rozhodne, kam dál.
Začátky nebyly jednoduché. Každý večer 
se schoulil pod deku a tiše plakal. Neslyše-
la jsem slova, jen tiché vzlyky. Držela jsem 
ho za ruku a šeptala mu, že je v bezpečí.
Postupně se začal usmívat. Maloval slu-
níčka, stavěl hrady z kostek a smál se tak 
nahlas, že jsme zapomněli na všechny sta-
rosti.
Jednoho rána, když jsme snídali, Filípek 
položil svou malou ručičku na mou a šep-
tl:
„Mám tě rád.“
Ta slova mi vehnala slzy do očí. Byla to ta 
nejkrásnější odměna za všechny chvíle ne-

SRDE N  VÁS ZVEME NA UNIKÁTNÍ VÝSTAVU

20. ervna – 9. ervence 2025
Masarykovo nám stí, St íbro

inz_U&C_190x90_podval Stribro.indd   1 15.05.2025   12:42

placená inzerce
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Co tam bylo? (4)

STŘÍPKY HISTORIE

Nahlédněme nyní na východní průčelí ná-
městí jako celek. Východní frontě našeho 
náměstí evidentně dominují dvě, původně 
školní, budovy (obr. 1). Z našeho pohledu 
vlevo máme čp. 17, vpravo pak čp. 437. 
Především v žákovské a studentské mluvě 
byly obě, v dobách mojí školní docház-
ky, spojovány převážně se jmény jejich 
ředitelů - p. Sedmera (čp. 17) a p. Hora 
(čp. 437). Po poválečných adaptacích 
(viz níže) se do čp. 17 nastěhovaly gym-
naziální třídy. Ty ovšem nestačily obsadit 
všechny prostory, takže většina poskyto-
vala útočiště třídám školy základní. Přesto 
byl i poté s čp. 17 spojován titul GYMNÁ-
ZIUM. Obrázek č. 2 (foto V. Šoltys) pak 
nahlíží na daná místa z ptačí perspektivy. 
Snímek č. 3 dokumentuje průběh generál-
ní rekonstrukce čp. 437 v roce 1994.
Zato školní budova v čp .17 (obr. 4) prošla 
již po válce poměrně rozsáhlými adap-
tacemi, které skončily v listopadu 1947.  
Náhradní výuka do té doby probíhala 
v bývalém učitelském ústavu (čp. 508 
- později známo jako tzv „Pajďák“ - po-
sléze pak ZTŠ). Populární „Kalendárium 
Stříbro do roku 2000“ dokonce obsáhle 
osudy čp. 17 konkretizuje: „15. 6. 1947 - 
Započalo se s adaptací budovy měšťanské 
školy o celkovém nákladu 1 500 000,- Kčs. 
Rekonstrukce se týkala bytu školníka 
v přízemí, zřízení 7 tříd ze sklepů, zbudo-
vání vnitřního schodiště ze šaten, rozvo-
du rozhlasu z ředitelny, zrekonstruování 
rozvodu elektrické sítě do trubek ve zdi, 
ve 4 učebnách byla položena nová podla-
ha, rozšířena světelnost oken, přestavěny 
záchody, vyměněny stropy v 1. patře, zří-
zena posluchárna fyziky a chemie. Adap-
tace byla dokončena v listopadu“.
Chtělo by se podotknout: Práce jako 
na kostele a oni to stihli za půl roku! 
A s tehdejší mechanizací! 
Jak dokládá foto č. 5 (z dubna 1991) ne-
měla řečená budova čp. 17 o nájemníky 
v dalších letech nouzi. 

obr. 3
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Ve stručnosti:
1. 9. 1990 - po čtrnáctileté odmlce byla 
v budově čp. 17 znovu zahájena výuka 
na víceletém gymnáziu.
Rovněž zde bylo zahájeno vyučování 
na Obchodní akademii ve Stříbře a o rok 
později i na Rodinné škole ve Stříbře.
21. 6. 1991 - pak svoji činnost ukončila 
střední pedagogická škola (1977 - 1991). 
Střední ekonomická škola 1988 - 1992. 
Obchodní škola 1990 - 1992. Obchodní 
akademie 1990 - 1996.
Poté, co se gymnázium a obchodní aka-
demie přestěhovaly do nově vystavěného 
komplexu budov čp. 1426 na Soběslavově 
ulici, se majoritním uživatelem budovy 
čp. 17 stal dům dětí a mládeže, jehož fa-
miliární název PIONÝRÁK má svoje ko-
řeny ještě dobách minulých.
V rámci oslav 50 let poválečného stříbr-
ského gymnázia byla (za účasti bývalých 
vyučujících) 25. října 1996 z čp. 17 slav-
nostně sejmuta tabule "GYMNÁZIUM" 
(obr. 6). 
Na prvních třech záběrech si nelze nepo-
všimnout mezery mezi čp. 17 a čp. 437. 
Zmíněný koridor je v plánku města evi-
dován jako PIVOVARSKÁ ULICE. I ta 
hraje v našem povídání významnou roli. 
Prozatím si jenom připomeňme unikátní 
pohled do prostory za školní budovu 437. 
Zde bychom odhalili již dříve naznače-
né tajemství mezipatra čp. 437. Tím byla 
mnohým neznámá pavlač (obr. 7) umož-
ňující přístup do dvou již zmiňovaných 
učeben v levé části průčelí prvního po-
schodí kláštera. Zároveň ale pavlač tvořila 
jediný přístup k bytu školníka.
A když přišla řeč na různě utajené prů-
chody připomeňme si možnost využít 
přízemní chodby pod DRUŽINOU, aby-
chom stanuli na školní zahradě - mezi 
žactvem známé jako POZEMKY. Dnes je 
jejich horní plocha součástí tzv. Minorit-
ských zahrad. Areál pozemků přibližoval 
nejmladší generaci v rámci výuky slasti 
a strasti základů rostlinné výroby. Obrá-
zek č. 8 by snad bylo možno nazvat „Zátiší 
s pařeništi a skleníkem“.
Abychom vyčerpali možnosti východní 
strany našeho náměstí, nemůžeme opome-
nout branku vlevo od budovy gymnázia. 

obr. 5

obr. 6

obr.4
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Ta by nás ještě v polovině padesátých let 
dovedla, k na pohled téměř pohádkové, 
chaloupce. Zdánlivá romantičnost zmíně-
né stavbičky by však pominula při - byť jen 
letmém - nahlédnutí do vnitřních prostor 
(nutno podotknout - nijak střežených 
a volně přístupných - leč poskytujících 
diskutabilní zdání intimity). Dle jistého 
rodáka si tento objekt již v předválečných 

letech vysloužil mezi místními pejorativní 
přízvisko „Scheisshaus“ (český uhlazený 
ekvivalent asi odpovídá pojmu „Veřej-
né WC“). O oprávněnosti nepokrytého 
„odstupu“ by nás i onen řečený letmý po-
hled dozajista přesvědčil. Veskrze huma-
nitární „Scheisshaus“ padl cca koncem 
padesátých let za oběť ozdravným zása-
hům v areálu místního parku, přičemž 

žádný fotodokumentarista nepovažoval 
za nutné obětovat jediné políčko kinofi lmu 
ku zachování památky zmíněného místa, 
tak prodchnutého prostým a upřímným 
lidským štěstím. 

František Samec  - červen 2025
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Od června začne v muzeu letní sezóna

Muzeum nabídne výstavu 111 let motoristických závodů na Plzeňsku

Muzeum Stříbro připravilo také na letoš-
ní hlavní turistickou sezónu rozšířenou 
nabídku. Od června až do září bude kro-
mě hlavní prohlídky muzea ke zhlédnutí 
motokrosová expozice a výstava 111 let 
motoristických závodů na Plzeňsku. Ve-
řejnosti se otevírá i možnost získat nad-
hled z ochozu věže kostela Všech svatých. 
Výchozím bodem této netradiční vycház-
ky je infocentrum při městském muzeu.

Zatímco květnovému Muzejnímu večeru 
vládla číslovka 110, kterou mají v názvu 
populární rockeři Zastodeset z Domažlic, 
od června se stříbrské muzeum posouvá 
k číslu 111. Přesně tolik let už se na Plzeň-
sku konají motoristické závody a my vás 
zveme na prohlídku naší letní výstavy, jež 
se za touto bohatou historií ohlíží.
Začínáme zdarma přístupnou vernisá-
ží ve čtvrtek 5. června od 17:00. Kromě 
vlastní výstavy budou během ní k vidění 
archivní fi lmové záběry. Pohovoříme s au-
torem výstavy Ing. Václavem Chaloupkou 
a motocyklovým závodníkem Miloslavem 
Součkem. Na Muzejním náměstí budou 
k návštěvě vernisáže lákat vystavené histo-
rické vozy a malí motokrosaři. Volně pří-
stupná zároveň bude stálá expozice moto-
krosu v přízemí budovy muzea.
V následujících dnech bude výstava 
ke zhlédnutí v pravidelných otevíracích 
hodinách muzea a potrvá až do 13. září 
2025. Vstupenky (60 Kč dospělý, 30 Kč 
dítě) jsou k zakoupení v pokladně info-
centra, přičemž platit je možné i kartou. 
Bonusem k zakoupenému lístku je vstup 
do motokrosové expozice.
Pro nejčerstvější novinky si nezapomeň-
te „lajknout“ profi ly muzea a infocentra 
na Facebooku.
Miroslav Šimek

Během letního období máme pro pro-
hlídky otevřeno od úterý do soboty od 9 
do 12 hodin a potom od 13 do 16 hodin. 
Na věž se vyráží s průvodcem vždy v kaž-
dou celou.
Už nyní si dovolujeme pozvat vás na Den 
památek ve Stříbře, který proběhne v so-
botu 13. září. Účastníky čeká tradiční pro-
cházka po volně přístupných památkách. 
Centrem dění bude tradičně muzeum, 

které nabídne historicko-divadelní show. 
Na Muzejním náměstí představíme ře-
mesla a na závěr dne uspořádáme hudební 
aft er party.
Pro nejčerstvější novinky si nezapomeň-
te „lajknout“ profi ly muzea a infocentra 
na Facebooku.
Miroslav Šimek

MUZEM
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Křest kapličky a žehnání praporu

Trutnov - 136. ročník Skoku přes kůži

V sobotu 3. května se do Stříbra sjely 
hornické spolky nejen z blízkého okolí 
(Planá, Chodov, Tlučná, Zbůch, Nepo-
muk, Praha, Bílina) a naši ostrostřelci. 
V 11,00 hod.  se vydal hornický průvod 
přes Červenou lávku ke kapličce sv. Bar-
bory. Úvodní projev přednesl předseda 
spolku Karel Neuberger, v němž připo-
mněl historii města, stříbrského rudního 
revíru a samozřejmě historii sv. Barbory 
ve Stříbře. Vzpomněl historii založení 
Bratrstva sv. Barbory ve Stříbře v roce 
1695 papežem Inocencem XII., jeho tr-
vání, opětovné založení v roce 2007 
a jeho novodobou historii od roku 2022 
až doposud. Při výstavbě kapličky po-
děkoval městu Stříbru, SMMS Stříbro, 
Lesům města Stříbra a členům spolku za 
realizaci tohoto díla. Poté se slova ujal pan 
farář Martyš, ve svém projevu připomněl 
historii sv. Barbory, našeho královského 
horního města a historii Bratrstva sv. Bar-
bory, které v letošním roce oslavuje 330 let 
od svého založení. Kaplička byla vysvě-
cena, pěvecký sbor z nedalekých Kladrub 
nám k tomu zazpíval. Poté své slovo do-
stal ještě starosta města Martin Záhoř. 
Po něm se opět seřadilo čelo průvodu a vy-
dali jsme se směrem za železniční viadukt, 

V pátečním odpoledni se v trutnov-
ském kulturním domě uskutečnil v po-
řadí 136. Skok přes kůži. Z hornických 
spolků se mohli zúčastnit dva členové. 
Za naše Bratrstvo sv. Barbory to byli před-
seda Karel Neuberger a Jiří Milt. Během 
cesty do Trutnova jsme navštívili minera-
logické muzeum ve Dvoře Králové. Do-
poručujeme všem k návštěvě při vašich 
nastávajících letních cestách po Čechách. 
Na náměstí jsou velmi dobré restaurace k 
posezení a dobrému jídlu. Od 14,00 hod. 
probíhal pochod fuchsů. V 16,00 hod. 
byl k dispozici guláš, od 17,00 hod. začal 
slavný v pořadí již 136. Skok přes kůži 
v nově postaveném moderním domě kul-
tury. Škoda jen, že jedna ze čtyř tablic byla 
poloprázdná. Sešlost hornická byla různo-
rodá, od Ostravy po Sokolov, dále z Polska 
a ze Slovenska. Skokanů z VŠB bylo jen 10. 

kde pokračoval program akce. Pan farář 
opět požehnal našemu nového hornické-
mu bratrskému praporu a starosta města 
na přítomné hornické prapory zavěsil 
pamětní stuhy. Bratrstvo rozdalo pamět-
ní listy jednotlivcům i spolkům. Všichni 
účastníci v uniformách byli dekorováni 
novou spolkovou medailí (černožlutou) 
k tomuto aktu. Vladimíru Součkovi byla 
udělena pamětní medaile za jeho zásluhy. 

Muziku a zpěv karmín jako vždy zajistila 
„Smečka“ z VŠB. Potkali jsme zde spoustu 
nových zajímavých kolegů. Celá akce pro-

K poslechu nám hrál J. Schimmer, o naše 
žaludky se postarali pánové z Volduch 
u Rokycan, a to pečeným prasátkem a 
klobáskami. Dle vyjádření všech přítom-
ných se akce vydařila. Tak příště zase na 
shledanou. Naší příští akcí bude návštěva 
kamarádů na Moravě.
Karel Neuberger, 
předseda Bratrstva sv. Barbory

běhla v kamarádském a přátelském duchu. 
Zdař Bůh
Karel Neuberger
předseda Bratrstva sv. Barbory ve Stříbře

SPOLKOVÝ ŽIVOT
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Historie Bratrstva sv. Barbory

XII. Májová jízda historických vozidel

16. května roku 1695 bylo ve Stříbře za-
loženo Bratrstvo sv. Barbory na základě 
listiny vydané samotným papežem Ino-
centiem XII. 
Toto hornické bratrstvo pravděpodobně 
bude spjato s doly Mokrha nebo Göp-
pelschacht, které byly zaraženy v roce 
1696. Zajímavostí je, že se v listině uvádí, 
že je to Bratrstvo mužů a žen, něco na teh-
dejší poměry neslýchaného.
Od roku 1750 jsou ve Stříbře (Mies) k jed-
notlivým dolům a štolám evidovány hor-

XII. Májová jízda historických vozidel se 
letos konala 3. května, a my jsme opět na-
plánovali a vyznačili trasu, sehnali ceny, 
připravili soutěže a nesměli zapomenout 
na desítky dalších věcí, které tradičně při-
pravujeme. Přestože meteorologové před-
povídali během dne přeháňky a odpoled-
ne vítr a déšť, sjelo se opět téměř osmdesát 
vozidel a opravdu bylo co obdivovat! Nej-
starší vůz Dodge Brothers 30 Touring byl 
vyrobený v r. 1920, k vidění byly i naleš-
těné pragovky, aerovky, tatrovky, Hillman, 
ale i Volha, Moskvič, škodovky a mnoho 
daších značek!
Ve skvělém stavu dorazily i motocykly, 
v jejich řadách jako obvykle převládala 
tmavě červená „jawácká“ barva. Své stro-
je předvedli i majitelé motocyklů BMW 
a BSA ze čtyřicátých let. Svůj obdiv vy-
jádřil i stříbrský starosta Martin Záhoř 
a popřál všem šťastnou cestu. Po rozpravě 
účastníci soutěže odstartovali a na stříbrs-
kém náměstí je čekala první dovednostní 
zkouška. Dál vedla vyznačená trasa smě-
rem na Svojšín, Ošelín, Kurojedy, Bor, Vel-
ké Dvorce na Sycherák, kde se naobědvali 

nické cechy. Těchto cechů zde bylo cca 40. 
V širokém okolí se dobývalo leccos, dá se 
říci, že u každé vesnice byl jeden až dva 
cechy, resp. doly. 
Bratrstvo sv. Barbory ukončilo svoji čin-
nost v roce 1774, tj. po 78 letech. Po 233 
letech bylo opět v roce 2007 některými 
členy Hornického spolku ze Stříbra neo-
fi ciálně založeno ve Stříbře Bratrstvo sv. 
Barbory.
Před rokem 1690 nejsou s hornickou čin-
ností spojována žádná slova cech, bra-

a vydali na zpáteční cestu do Stříbra přes 
Stráž, Bonětice, Prostiboř, Brod a Kladru-
by.
Cestou plnili nejrůznější úkoly a po sečte-
ní trestných bodů byly na stříbrské plo-
várně vyhlášeny výsledky. Nejnižší počet 
trestných bodů nasbíral místní Vladimír 
Žůrek ml. na motocyklu ČZ 175/477, 
v kategorii automobilů do r. 1945 zvítězil 
Karel Coufal s vozem Aero 30 z r. 1939. 
Stejně jako v minulých letech se dobře 
umístili Jiří Durkáč (Jawa 250/11), Kate-
řina Entová (Velorex 16/350) a Petr Lac-
kovič (Fiat 124 Spider cabrio). Komplet-
ní výsledkovou listinu najdete na www.
stribrskyveteranclub.cz. Počet trestných 
bodů však není to nejdůležitější – obdiv si 
zaslouží všichni, kteří dokážou mistrovsky 
ovládat své letité stroje a mnozí z nich vě-
novali stovky hodin jejich renovaci. Tohle 
vše ocenila spousta fanoušků, kteří se při-
šli na plovárnu podívat nebo stáli někde 
na trase a ukazovali palec nahoru. Velký 
dík za pomoc a podporu patří SDH Stří-
bro, Městu Stříbru, MKS Stříbro, Clubu 
Stříbrná míle, všem sponzorům a or-

trstvo atd. I horní knihy ze Stříbra z pře-
lomu 15. a 16. století nic neuvádějí. Vždy 
se odkazují jen na perkmistra a různé hor-
nické profese (štejgýři, práči, roštýři, lezci, 
písaři, pumpaři, maštalíři, kováři, hašplíři, 
premsíři, trajvíři). Ani poslední dobou 
provedené diplomové práce na téma hor-
nictví ve Stříbře se o ničem takovém ne-
zmiňují. 
Zdař Bůh
Karel Neuberger
předseda Bratrstva sv. Barbory ve Stříbře

ganizátorům. Děkujeme starostům, že 
umožnili konání dovednostních zkoušek 
na území jejich obce.
Tradiční Májové jízdy historických vozidel 
se účastní nečlenové Stříbrského veterán 
clubu, pořádáme ji pro širokou veřejnost 
a jsme rádi, že se počty účastníků kaž-
doročně zvyšují. Je to pohodová akce, 
kde není rozhodující rychlost. Letošní 
XII. ročník Májové jízdy historických vo-
zidel byl zároveň i memoriálem Karla Ja-
vorského, našeho dlouholetého aktivního 
člena, jehož zálibě se věnuje téměř celá 
rodina. Také mezi účastníky mezi sebou 
mnohdy „soupeří“ otec a syn, a je evident-
ní, že láska k veteránům se dědí. Nám, or-
ganizátorům, dělá narůstající účast diváků 
i účastníků velkou radost. Máte-li zájem 
posílit naše řady a mimo jiné pomoci 
s organizací podobných akcí, rádi vás 
mezi námi uvítáme. Vlastnit veteránské 
auto nebo motorku nemusíte!
Za Stříbrský veterán club v AČR
František Kubinec
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Motožehnání opět ve Stříbře
První myšlenka žehnání motorek mě na-
padla, když jsem se poprvé setkal při křtu 
s páterem Miroslavem Martišem. Prý 
až něco vymyslím, mám se ozvat, že rád 
vypomůže. Už ani nevím, jak dlouho se 
s Vaškem Šůchou známe, a protože jsme 
měli každý pár let čerstvě svou motorku, 
slovo dalo slovo a začali jsme společně 
plánovat akci. Říkali jsme si, že pro pár 
přátel uděláme malou alternativu vyjížď-
ce z plzeňského Prazdroje, která se koná 
vždy 1. května. Tak pro 20 kamarádů 
a známých. Ve výsledku se tehdy sjelo 53 
motorek. První ohlasy byly pozitivní a lidé 
se ptali, zda to uděláme příště znovu? Zá-
roveň jsme už tušili, že pod kostel Všech 
svatých ve Stříbře se nemůže více motorek 
vejít. Když jsem přišel s myšlenkou žehná-
ní na Masarykově náměstí, tak mi Vašek 
Šůcha řekl, jestli jsem se nezbláznil. No, a? 
Nezbláznil. 
Na druhém ročníku nás mile zaskočila 
hojná účast. Zúčastnilo se ho víc než 150 
motorek. Pár kamarádů nám přispělo 
na výrobu samolepek, které jsme motor-
kářům dávali za účast. Na to konto nás 
napadla myšlenka, že výtěžek daruje-
me někomu, kdo peníze více potřebuje. 
V druhém ročníku jsme podpořili stříbrs-
kou farnost. Cíl a myšlenka pro další žeh-
nání byla jasná. 

3. žehnání jsme posunuli na jiný termín. 
Dopředu, na poslední dubnovou neděli. Je 
třeba říct, že nápad Vaška Šůchy byl nad 
zlato. Tímto jsme se trefi li do výborného 
počasí, kdy týden před akcí bylo 10 cm 
sněhu a dva dny po žehnání se počasí zka-
zilo. Začalo pršet a teploty klesly na 3 - 5 
stupňů. Toto rozhodnutí se ukázalo jako 
požehnané, když nás překvapil konečný 
počet „přátel nejen jedné stopy” v počtu 
téměř 500 motorek. Sám páter Miroslav 
Martiš ještě nežehnal takovému množství 
lidí a krásným motorovým strojům. Vý-
těžek z tohoto ročníku jsme předali malé 
Adélce. Do tohoto momentu jsme vícemé-
ně žehnání dělali pouze my dva. 
Pro letošní 4. ročník jsme věděli, že není 
v našich silách takovou velkou akci zvlád-
nout sami. Proto jsme požádali o spolu-
práci naše ,,kamarády na motorkách,,. 
Díky nim jsme se mohli podělit o organi-
zační úkoly a naplnit tak stříbrské náměstí 
téměř 700 motocykly. V minulých letech 
nám každý říkal, co bychom mohli nebo 
měli vylepšit. Proto byl letos připraven 
i doprovodný program, abychom zpří-
jemnili čekání před samotným žehnáním. 
Doprovodný program byl zaměřený hlav-
ně na bezpečnost. Prezentovali se airbago-
vé vesty a bundy, probíhaly ukázky první 
pomoci, dělaly se rozhovory s motorkáři, 

kteří neměli to štěstí a skončili po neho-
dě na invalidním vozíku. Otevřeno bylo i 
muzeum - expozice Historie stříbrského 
motokrosu. Samozřejmě byly k dispozici 
i stánky s občerstvením. Již měsíc předem 
po dohodě se Zuzkou Polanskou, která by 
se ráda opět po nehodě postavila na vlast-
ní nohy, byla zřízena sbírka na Donio.cz 
,,NOHY PRO ZUZKU”, kde bylo možné 
do konce května přispět na pořízení exo-
skeletu. Cena exoskeletu je téměř 400 000 
korun. V době psaní tohoto článku bylo 
vybráno přes 300 000 korun. 
Chtěli bychom poděkovat všem partne-
rům, kamarádům, ale hlavně všem dár-
cům za jejich ochotu pomoci. Děkujeme: 
městu Stříbru, ŘK Farnost Stříbro, Muzeu 
Stříbro, ALIKA Stříbro s.r.o., Auto Moto 
Weschta, Červený kříž, restauraci Ex-
cellent, Alšům cheesecake, Kafe.prostor, 
Motozem, AUTO VOLF spol. s r.o., Cor-
rect Computers, Policii ČR, prodeji triček 
NEČUM, Klášterní restauraci Kladruby 
a městu Kladruby. 
Už teď plánujeme 5. ročník žehnání pos-
lední dubnovou neděli v roce 2026. Přijďte 
podpořit dobrou věc. 
Děkujeme. 
Václav Milt
Foto: Vladimír Novotný
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ECMX ve Stříbře byl festivalem klasického motokrosu

Dětský seriál Brisk MX Kids zahájil 78. sezónu

Velkolepá přehlídka historických mo-
torek byla k vidění v sobotu 10. května 
na Terénu sv. Petra ve Stříbře. Dorazilo 
sem 260 motokrosařů z celé Evropy se 
svými Čezetami, Husqvarnami, BSA, ale 
i s motorkami stále živých značek KTM, 
Honda, Suzuki a dalšími. Přijeli pomě-
řit své síly v rámci prvního závodu tří-
dílné série European Classic Motocross 
Cup (ECMX). Na počest našeho slavné-
ho rodáka a motokrosové legendy nesla 
akce podtitul Memoriál Josefa Hřebečka. 
Na 2 tisíce přihlížejících vidělo líté sou-
boje nejen ortodoxních klasiků důcho-
dového věku, ale v některých třídách se 
na strojích z minulého století proháněli 
také poměrně mladí jezdci.
AMK Stříbro se tentokrát staral „pouze“ 
o materiálně-technické zabezpečení pod-
niku. A to rozhodně nebylo malým úko-
lem, protože paddock se začal plnit už dva 
dny předem a počet účastníků akce nako-
nec dosáhl dlouho nevídané výše. Teplé 
a suché počasí také příliš nepomáhalo 
přípravě trati ani její kondici během akce. 
Předseda stříbrského klubu Miroslav Vra-
ný ale mohl být na svůj tým hrdý, proto-
že závodiště přivítalo prestižní evropský 
šampionát vzorně připravené. Našlapaný 
program ve výsledku proběhl bez problé-
mů a k všeobecnému nadšení z bravurní 
organizace.

V sobotu 19. dubna hostil Terén sv. Petra 
ve Stříbře první letošní motokrosové zá-
vody. Program zdejší rekordní 78. sezóny 
otevřel inovovaný dětský seriál Brisk MX 
Kids. Série se ve Stříbře představila po-
druhé a stejně jako vloni čerpala sebevě-
domí z třídy do 50 ccm, které Autoklub 
ČR udělil statut open mistrovství České 
republiky.
Mladí závodníci se v rozlehlé svatopetr-
ské kotlině rozhodně neztratili, ba naopak 
svými výkony příjemně pobavili několik 
stovek přihlížejících. Velmi vydatný déšť 
o den dříve sice zařídil ranní problémy 
s bahnem, ale počasí se poté proměni-
lo v teplé slunečné odpoledne, což spolu 
s provozem motocyklů nakonec přineslo 
velmi příznivý povrch na dráze. Hostitelé 
z AMK Stříbro po zásluze sklidili nejednu 
pochvalu za přípravu trati a zázemí.
Stříbrský motokrosový region měl v zá-

Tachovský Leoš Šimák v dresu stříbrské-
ho klubu zazářil v kategorii Classic 60+, 
ve které přišel o vítězství až v posled-
ním kole 2. jízdy, kdy jej předjel Angli-
čan Best. Také ostatní Stříbrští se blýskli 
dobrými výkony. David Paleček, Miroslav 
Zábranský, Jaroslav Kratochvíl – ti všich-
ni se umístili v první desítce, nebo těsně 
za ní. Skvěle rozjetý závod, a poté smůla 
ve 2. jízdě - to byl příběh Jana Jarolíma. 
Z něj se měl stát oslavovaný hrdina, proto-
že po druhém místě v 1. jízdě Twinshock 
do 50 let vedl v druhé rozjížďce. Cesta 

vodech početné zastoupení a Dominik 
Kučeřík (roč. 2006, MX Kids Academy) 
dokonce zvítězil v kategorii MX2 open. 
Do nejlepší pětky se dále probojovali Petr 
Valeš (2. v poháru 50 ccm, roč. 2018), Da-
vid Hroch (5. v 85 ccm open, roč. 2012), 

za evropským vítězstvím na domácí dráze 
se však zvrtla nevinným pádem, po kterém 
"ulitý" motor už nedovolil spěchat vpřed 
a Honza se musel spokojit s 5. pozicí.
AMK Stříbro děkuje všem fanouškům 
za návštěvu a městu Stříbru za spolufi nan-
cování pořádaných akcí. Tou příští bude 
podzimní klasika 7. září 2025, kdy na vel-
kou trať včetně skoku přes silnici pošleme 
středočeský přebor MOTUL MX Racing.
Text: Míra Šimek
Foto: Luboš Ulč

Jan Heřman (3. v MX2 open, roč. 2008), 
Marek Strohschneider (5. v MX2 open, 
roč. 2004) a Jan Strejc (5. v Táta open, roč. 
2000).
Text: Míra Šimek
Foto: Luboš Ulč



Stříbrský zpravodaj 6/2025

15

CO NÁS ČEKÁ?

Výlety
Zábava

PŘÍMĚSTSKÝ
LETNÍ

7. - 11. ČERVENEC 2025

TÁBOR

Táborová hra
Bowling

VĚK: 6-10 LET

KONTAKT: 602 750 541

RODINNÉ CENTRUM
STŘÍBRO

cena: 1450 Kč

placená inzerce
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včel, ochutnaly med a vyzkoušely si i vče-
lařský oblek. Jako poděkování nakreslily 
obrázky p. Koubkovi. 

Raunerové ze Zábavného učení si moh-
ly vyzkoušet práci s vrtačkou, zahrát si 
s mamkou nebo taťkou nějaké stolní hry 
a dokonce si potisknout tričko. 

Učitelky Charvátová a Pendlová děkují 
za milé a přínosné setkání. 

Děti si odpoledne s rodiči užily.
Věra Cikánová - MŠ Stříbro

Z NAŠICH ŠKOL

V rámci ekovýchovy se děti ze Sluníček a 
Včeliček starají o své záhony na zahradě. 
Každý rok společně sází brambory, rajčata 
a pozorují jejich růst, s radostí zalévají a 
sklízí plody své práce. Letos se chystají za-
ložit bylinkový záhon, který budou moci 
využívat i paní kuchařky. Touto cestou by-
chom rádi poděkovali stříbrské fi rmě SO-
TER – panu Kertisovi a jeho zaměstnan-
cům za poskytnutí daru v podobě zeminy 
a tyček k rajčatům.
Dobré úrodě zdar
Sluníčka a Včelky z MŠ

Třídu Dráčků v MŠ Soběslavova navští-
vil včelař, pan Koubek. Děti se dozvědě-
ly mnoho zajímavých informací o chovu 

V květnových dnech proběhlo v MŠ Pří-
stavní „Hravé odpoledne s rodiči a dětmi”. 
Děti si mohly odpoledne pohrát s rodi-
či na zahradě mateřské školy, Díky paní 

Zahradníci Sluníčka a Včelky z MŠ Soběslavova

Děti si povídaly o včelách

Co se děje na Přístavce
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Sezóna SilverTeam Cheerleaders
Letošní sezóna našeho týmu se chýlí 
ke konci a my bychom vám rády předsta-
vily dosavadní úspěchy ze soutěží. 
Letos máme čtyři hlavní soutěžní složky. 
Nejmenší Milky Way soutěží s choreogra-
fi í na téma fi lmu CARS a představují se 
na soutěžích v krásných červených sou-
pravách. Další skupina je kategorie děti, 
kdy se naše Eclispe na taneční ploše před-
vádějí v halografi ckem setu a tancují se-
stavu na téma pohádky Ariel. 
Naše juniorky vás vtáhnou svou sestavou 
do Španělska a seniorky si připravily se-
stavu v černém oblečení, která poukazuje 
na předsudky týkající se našeho tanečního 
stylu. 
Všechny skupiny jezdí od března na 
různé soutěže a všechny zatím sklíze-
jí úspěch a především radost a nadšení. 
Aktuálně máme před sebou především 
postupová kola, fi nále a mistrovství. 
Dalším pokrokem týmu byla účast na on-
line soutěži přes Českou asociaci Cheer-
leaders, kdy naše skupiny měly také velký 
úspěch a pro tanečníky i trenéry to bylo 
velice přínosné z hlediska zkušeností. 
Aktuálně se náš tým chystá v tomto mě-
síci na rozřazování členů na další sezónu. 
Velké množství dětí přestoupí do vyšší 
skupiny a budeme do soutěžních složek 
přijímat děti ze skupin nesoutěžních. 
Celá sezóna je zatím velice úspěšná 
a bude zakončená 21. 6. v Karlových Va-
rech na soutěži One Cup. Tato soutěž je 
celotýmová a jedou všechny naše soutěžní 
složky. 
Tímto článkem chci poděkovat především 
našim rodičům za obrovskou podporu 
na soutěžích, kdy dokáží vytvořit extrém-
ní atmosféru a my jsme na ně velice hrdí. 
Podpora nejbližších pro děti je to nejdůle-
žitější, co jim můžete při sportu věnovat. 
Děkujeme všem fanouškům, přátelům 
a rodinám za podporu, ochotu při akcích 
a těšíme se na další nabitou sezónu. 
Silverteam Cheerleaders
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náš žák Kristián Hrad s výkonem 1,62 m  
a 14. května se uskutečnila soutěž pro 
mladší žáky.
Přestože se žákům tentokrát nepodařilo 
dosáhnout střechy výsledkových tabulek 
ve všech soutěžích, předvedli výbornou 
vůli a týmového ducha, který jim i škole 
dělá velkou čest. Všichni si zaslouží po-
děkování za vzornou reprezentaci školy 
a pedagogové za jejich přípravu a organi-
zaci soutěží. 
Mgr. Markéta Čečková, ZŠ Mánesova

Ve dnech 28. dubna až 14. května se žáci 
Základní školy Mánesova ve Stříbře zú-
častnili hned několika sportovních sou-
těží. 
První z nich bylo okrskové kolo fotbalo-
vého turnaje McDonald’s Cup, které se 
uskutečnilo 28. dubna ve Stříbře na UMT 
za podpory místního fotbalového spolku 
TJ Baník Stříbro. V obou kategoriích – 
mladší (1. – 3. třída) i starší (4. – 5. tří-
da) – si naši fotbalisté vybojovali postup 
do okresního kola v Tachově, jež se konalo 

13. května. Mladší žáci pak slavili v okrese 
krásné 3. místo, starší tým obsadil 6. po-
zici. 
Další sportovní výzvu představovalo 
okresní kolo Štafetového poháru základ-
ních škol pro 1. stupeň ZŠ, kde se naši žáci 
umístili na 7. místě. Na organizaci závo-
du se výrazně podílel Mgr. Václav Dedek, 
který rovněž stál v čele příprav okresního 
kola Poháru rozhlasu. Dne 7. května pro-
běhla soutěž pro kategorie starších žáků, 
kde obsadil 1. místo ve skoku do výšky 

Sportovní úspěchy žáků ZŠ Mánesova ve Stříbře

věku. Soutěží se ve čtyřech disciplínách, 
a to v jízdě zručnosti, v jízdě na doprav-
ním hřišti podle pravidel silničního pro-
vozu, v poskytnutí první pomoci a v tes-
tech z pravidel silničního provozu. 
Naši školu reprezentovali za mladší ka-
tegorii: Tomáš Janda, Martin Nguyen, 
Viktorie Řádová a Viktorie Šimlingerová, 
za starší kategorii Adam Lipchavský, Ben-
jamín Strnad, Kateřina Suchánková 
a Justýna Trávníčková. K naší velké ra-
dosti byla obě družstva úspěšná. Mladší 
žáci si kromě cenných zkušeností odváželi 
3. místo (z 10 zúčastněných škol). Starší 
získali 1. místo (z 11 zúčastněných škol), 
a tím si zajistili postup do krajského kola.
Všem zúčastněným žákům děkujeme 
za vzornou reprezentaci školy a postupují-
címu týmu budeme držet palce v krajském 
kole!
Mgr. Pavlína Benediktová
ZŠ Mánesova Stříbro

V pátek 25. dubna se uskutečnilo okres-
ní kolo tradiční Dopravní soutěže mla-
dých cyklistů. Každoročně se soutěž koná 
na krásném dopravním hřišti v ZŠ Záreč-
ná v Tachově a také letos tomu nebylo ji-
nak. Vše je pokaždé skvěle zorganizováno, 

a tak se brzy po příjezdu mohla všechna 
družstva pustit do plnění jednotlivých 
disciplín. Jen počasí se nedá poručit, a to 
letošní soutěžícím opravdu nepřálo. Prak-
ticky celé dopoledne propršelo.
Soutěž je rozdělená na 2 kategorie podle 

Zlato a bronz v okresním kole Dopravní soutěže mladých cyklistů
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ra. Výtvarná díla budou 
pro veřejnost k zhlédnutí 
v muzeu do 22. 6. 
Na vernisáž i na výstavu 
srdečně zvou organizátoři 
soutěže. 
Mgr. Ludmila Fraňková, 
ZŠ Mánesova
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PROSTOROVÁ TVORBA  
1. místo
Magdalena Janíková, Marie Zabloudilová, 
ZUŠ Stříbro
Anna Miltová, ZŠ Mánesova Stříbro
Kateřina Suchánková, ZŠ Mánesova Stří-
bro
Robert Mati, Ondřej Šnejdar, ZŠ Černošín
2. místo 
Hana Kremláčková, ZUŠ Tachov – MPV 
Vojtěch Pivoňka, ZŠ Černošín
Milan Hulák, ZŠ Mánesova Stříbro
Tomáš Pham, Jan Lacman, ZŠ Mánesova 
Stříbro
Michael Zimmel, ZŠ Černošín
3. místo 
Hana Hrochová, Lucie Šajdáková, Jan Ko-
cek, Liliana Duchková, Zuzana Bernklau, 
Jakub Junek, ZŠ Gagarinova
Patrik Netolický, Karolína Dlouhá, Štěpán 
Henkel, MŠ Záchlumí
Julie Barešová, DDM Stříbro

Cena starosty 
Kateřina Mašková, Kateřina Pluschová, 
Aneta Jonovová, Denis Horník, ZŠ Čer-
nošín
Cena místostarosty 
Sára Vildmanová, Jan Slavík, Jakub Mar-
cínek, Michaela Otahová, Šimon Panuška, 
ZŠ Svojšín

STŘÍBRSKÁ LAMPA  2025 
VÝSLEDKOVÁ LISTINA
KRESBA, MALBA, GRAFIKA
1. Kategorie:
1. místo 
Viktorie Nezbedová, DDM Stříbro
2. místo 
Ciara Šimůnková
3. místo 
Amália Minaříková, DDM Stříbro 

2. Kategorie: 
1. místo 
Izabela Nuňez Bolívar, ZŠ Mánesova Stří-
bro
Běla Zíková, ZŠ Mánesova Stříbro
Ema Jevčáková, ZŠ Mánesova Stříbro
Lota Smetana, ZŠ Mánesova Stříbro
Elle Gabčo, ZŠ Mánesova Stříbro
Adam Šebesta, ZŠ Mánesova Stříbro

2. místo 
Hana Marie Šrámková, DDM  Stříbro
Minh Dat Nguyen, DDM Stříbro
3. místo 
Isabell Herzer, GS Altenstadt
Alexander Schedl, GS Altenstadt

3. Kategorie: 
1. místo 
Kristýna Božková, ZUŠ  Stříbro
Madlen Ščepková, ZUŠ Stříbro

Poznáváme svět – Afrika, tak zní téma le-
tošního 21. ročníku výtvarné soutěže Stří-
brská lampa.
Žáci z 16 škol tachovského okresu a GS 
v Altenstadtu ztvárnili svoje představy 
o tak vzdáleném kontinentu, jako je 
Afrika. Inspirovali se exotickou přírodou, 
bohatou historií i tradičními africkými 
motivy. Odborná porota měla velmi těž-
ký úkol. Ocenila kreativitu mladých vý-
tvarníků, kteří se ve svých dílech pokusili 
zachytit krásu Afriky kresbou, malbou, 
tiskem, linorytem, keramikou i prosto-
rovými pracemi velkých rozměrů a z 320 
výtvarných děl vybrala 56 prací, jejichž 
autoři získají diplom a věcné ceny. Také 
byla udělena cena starosty a místostarosty 
města Stříbra. 
Ocenění byla předána na vernisáži, kte-
rá se konala 22. 5. v Muzeu města Stříb-

Dominika Horová, Ema Honzíková, Bar-
bora Drozdová, ZŠ Černošín
2. místo 
Eliška Svobodová, ZUŠ Stříbro
Taťána Langová, Stříbro
3. místo 
Hana Kremláčková, ZUŠ Tachov – MPV 
Bor
Marharyta Kolisnichenko, DDM Stříbro
Daniel Mašek, ZŠ Černošín

Cena poroty 
Sabina Gorolová, Adéla Gáborová, Martin 
Frei, ZŠ Stříbro Revoluční

4. Kategorie: 
1. místo 
Viktoria  Štokingerová, ZUŠ Tachov – 
MPV Bor
Adéla Nováková, ZUŠ Tachov – MPV Bor
2. místo 
Anna Bernklau, ZUŠ Stříbro
Nikola Fialová, ZUŠ Stříbro
Roman Zoubek, ZUŠ Stříbro
Anna Kasalová, ZUŠ Stříbro
Ema Fialová, ZUŠ Stříbro
3. místo 
Kateřina Suchánková, ZŠ Mánesova
Julie Forejtová, ZUŠ Tachov – MPV Bor
Lucie Němečková, ZŠ Černošín
Veronika Bartošová, ZUŠ Tachov – MPV 
Bor

Stříbrská lampa 2025
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Ve středu nás čekal návrat – pěšky zpátky 
do Bělé a pak vlakem do Stříbra. Zničení, 
ale šťastní. Byl to výlet plný zážitků, dob-
ré nálady, bezva jídla a týmového ducha. 
Díky, přírodo! Díky, učitelé, že jste nás 
vrátili všechny! :)
Za 8. ročníky ZŠ Stříbro, Gagarinova Mar-
kéta Kaprhálová a Eliška Marie Čečková

Na konci dubna jsme se my, osmáci, vy-
dali na turistický výcvik. Zamířili jsme do 
malebného Rybníka uprostřed Českého 
lesa. Co si budem – příroda krásná, nohy 
"bolavý ".
První den jsme nachodili 12 kilometrů 
z Bělé nad Radbuzou do našeho ubytka. 
Byli jsme rychlí jako vítr, a tempo, kte-
ré jsme měli, předčilo naše očekávání. 
S úsměvem na tvářích jsme dorazili do 
penzionu v Rybníku. Večer někteří ještě 

hráli ping-pong, běhali po hřišti za míčem 
nebo hráli tenis. Jiní už jen leželi a litovali 
svých rozhodnutí.
Druhý den? Peklíčko! Dali jsme 22 kilo-
metrů, viděli pramen Radbuzy, hradní 
zříceninu s rozhlednou Starý Herštejn 
a nakonec vylezli až na Lysou horu. Někteří 
z nás už tam chtěli zůstat. Ale všichni jsme 
to naštěstí zvládli! Večer jsme si zaslouže-
ně odpočinuli u táboráku s buřty a zazpí-
vali  našeho oblíbeného Michala Davida.

Osmáci na útěku... Do přírody!

získali nové informace o významech jed-
notlivých dnů. A vyzkoušeli si celou řadu 
aktivit, které jim přiblížily důležitost toho-
to období.
ZŠ Gagarinova

Třída 3. C prožila zkrácený Pašijový týden 
ve znamení barev a objevování. Každý den 
měli spojený s jinou barvou a aktivitami, 
které žákům přiblížily význam tohoto 
předvelikonočního období.
Pondělí bylo ve znamení modré barvy. 
Žáci se dozvěděli o významu Květné ne-
děle, kdy Ježíš vjel do Jeruzaléma. V ho-
dinách českého jazyka – čtení se věnovali 
tvorbě lapbooku a diskutovali o tom, jak 
lidé Ježíše vítali.
Úterý přineslo barvu žlutou. V rámci pr-
vouky si žáci povídali o symbolu žluté 
barvy, a co se dříve v tento den dělalo. 
Také rozsvítili třídu veselými barvami 
a vyhledávali si informace o jarních kvě-
tinách.
Středa byla ve znamení černé barvy, která 
symbolizuje Sazometnou středu 
a Ježíšovo zrazení. Žáci se dozvěděli o vý-
znamu tohoto dne a vedla se živá disku-
ze o Jidášově zradě. V rámci hodiny an-

glického jazyka diskutovali o tom, jak se 
Velikonoce slaví v Anglii. Slovní zásobu 
na téma Easter si zopakovali v rámci ,,bě-
hačky s tajenkou“. 
Během tohoto zkráceného týdne žáci 

Pašijový týden ve 3. C: Cesta k Velikonocům přes barvy a zážitky
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Velikonoční den
Dne 16. 4. se na naší škole uskutečnil ve-
likonoční den – celodenní tematické pro-
jektové vyučování, během kterého se žáci 
měli možnost naladit na nadcházející veli-
konoční svátky.
V průběhu dne se pracovalo v malých 
skupinách, v nichž se mohli potkat mladší 
žáci se svými staršími spolužáky tak, aby 
byla podpořena spolupráce mezi prvním 
a druhým stupněm. Každá skupina měla 
za úkol libovolným způsobem ztvárnit je-
den den svatého týdne – výtvarně, drama-
ticky, literárně, ale i jakkoli jinak – třeba 
pečením. A tak se na konci dne v tělocvič-
ně kromě barevných výtvarných výtvorů, 
tradičních výrobků z proutí a nazdobe-
ných velikonočních vajíček, objevily také 
čerstvé jidáše, na kterých si mnozí náram-
ně pochutnali. Nechybělo ani koledování 
a cvičné šupání pomlázkou, které všem 
vykouzlilo úsměv na tváři.

Beseda s Policií ČR
Ve středu 23. 4. v rámci spolupráce s naší 
školou realizovala nadpraporčice Alexan-
dra Látalová, preventistka Policie ČR, be-
sedu s dětmi 1. stupně.
S žáky hovořila o rizikových situacích, se 
kterými se mohou setkat v běžném životě. 
Vysvětlila jim, že je nebezpečné hovořit 
s cizími lidmi, chodit, či jezdit s nimi 
a brát si od nich jakékoliv dárky. Pokud se 
ocitnou samotní doma, nesmí otevírat ci-
zím lidem a pouštět je do bytu.
Dále děti seznámila s pravidly bezpečnosti 
v dopravě.
Vše bylo doplněno praktickým nácvikem 
různých situací, například si děti vyzkou-
šely správné přecházení přes silnici.
Malí školáčci se do besedování a praktic-
kých cvičení zapojovali s velkým nadše-
ním.
Preventivní akce se velice líbila jak žá-
kům, tak pedagogům a domluvili jsme se 
na další spolupráci.

Pálení čarodějnic
Posledního dubna, kdy se v každém městě 
a vesnici staví májka a zapalují se v podve-
čer ohně, si připomínáme lidový zvyk pá-
lení čarodějnic. To jsme nemohli vynechat 
ani u nás v ZŠ Revoluční. Třetí a čtvrtou 
vyučovací hodinu se žáci spolu s učiteli 
a asistenty přesunuli ven do školní zahra-
dy. Tam na ně čekaly tematické úkoly jako 
je například vaření kouzelného lektvaru, 
let na koštěti, výroba zmenšeného létají-
cího koštěte, a nebo únos zlobiče v nůši. 
Za každý splněný úkol si děti vysloužily 
razítko, a poté získaly diplom.

Program se žákům moc líbil a navnadil je 
na ten správný čarodějnický večer.  

Monika Blažková, Jana Šmídová

Co se děje u nás v ZŠ Revoluční
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Výtvarný obor naší ZUŠ pořádá každo-
ročně soubornou výstavu svých prací 
v městském muzeu, a nejinak tomu je i 
letos. Poděkování patří řediteli muzea Mi-
roslavu Šimkovi, že opět zpřístupnil vý-
stavní prostor v prvním patře a umožnil 
tak představit široké veřejnosti práce dětí, 
na kterých po celý rok pracují.

Vernisáž „Vlastníma rukama“ se konala 
v pondělí 5. května za účasti místostarosty 
Karla Lukeše, ředitele ZUŠ Františka Kra-
tochvíla a samosebou obou učitelek, Len-
ky Janíkové a Veroniky Šatrové. Slavnostní 
zahájení si nenechaly ujít hlavně vystavují-
cí děti, které se tak mohly pochlubit svými 
výtvory před sebou samými, svými kama-

rády a pochopitelně rodiči. V neposlední 
řadě musela mít z celé akce radost i zakla-
datelka těchto tradičních výstav, bývalá 
učitelka Jana Vačviricová. O hudební do-
provod se postarali budoucí klavíristi pod 
vedením Hany Bezděkové, hráči na decho-
vé nástroje Miloše Matějky, s pěveckým fi -
nále nadějné zpěvačky Natálie Bronecové. 

Výtvarný obor ZUŠ

Když jsme 12. května 1994 pořádali I. pře-
hlídku mládežnických orchestrů, nikdo 
z nás tehdy netušil, že v neděli 27. dubna 
2025 se sejdeme v kině Slavia ve Stříbře 
potřicáté.
Neodradilo nás ani covidové přerušení, 
kdy 2 roky přehlídka nebyla. Začali jsme 
s Antonínem Bulkou a s pomocí Miloše 
Matějky. Pan Bulka byl u dvaceti pěti roč-
níků, aby nás pak u dirigentského pultu 
vystřídal Daniel Baxa, kterému i nadále 
pomáhá Miloš Matějka.
Pořadatelem přehlídky je Základní umě-
lecká škola Stříbro ve spolupráci s s měs-
tem Stříbrem (představitelům města velice 
děkujeme), zapsaným spolkem Zlatíčka ze 
Stříbra (poděkování patří předsedovi Mi-
lanu Žemličkovi) a s Městským kulturním 
střediskem ve Stříbře (poděkování patří 
řediteli Davidu Blažkovi).
Záštitu převzal starosta města Stříbra 
a náměstek hejtmana Plzeňského kraje, 
Martin Záhoř, který také přehlídku zahá-
jil. Bez fi nanční podpory města by se pře-
hlídka nekonala.
Na jubilejním XXX. ročníku se skvělým 
výkonem představil Dechový soubor Zá-

Tentokrát o koncertech žáků ZUŠ Stříbro 
jen velmi krátce.
Ještě než se vydali na „pálení čarodějnic“ 
nebo stavění májky, stihli žáci ZUŠ Stříbro 
zahrát a zazpívat na Předmájovém kon-
certě. Byl to příjemný podvečerní koncert 
ve středu 30. dubna od 17 hodin v sále 
ZUŠ Stříbro. Publikum se mohlo těšit 
tóny zobcové fl étny, zpěvu, kytary nebo 
klarinetu, především se ale poprvé mo-
hlo ponořit do tónů nového křídla Bora 

kladní umělecké školy Stříbro Zlatíčka 
ze Stříbra pod vedením Daniela Baxy, 
ve výborné formě zahrál Dechový orches-
tr mladých ZUŠ Tachov s dirigentem Jose-
fem Kadlecem a klasicky vynikající výkon 
podal Big Band Konzervatoře Plzeň s diri-
gentem Petrem Mrázem. 
Dostavilo se i poměrně hodně poslucha-
čů, poslouchali se i navzájem členové 

a vychutnat si jejich barevnou krásu. At-
mosféra koncertu byla pohodová a na „ča-
rodějnice“ zbylo ještě času dost.
Další krásné výkony našich žáků jste 
mohli slyšet na vernisáži Vlastníma ru-
kama. Proběhla v pondělí 5. května od 17 
hodin v galerii Městského muzea ve Stří-
bře. Desítka malých a mladých muzikantů 
zpříjemňovala přednesem nacvičených 
skladeb prohlídku výstavy velkému počtu 
návštěvníků. Děti se výborně vyrovnávaly 

orchestrů, takže během přehlídky byl sál 
průběžně skoro zaplněn.
XXX. přehlídka orchestrů ve Stříbře při-
nesla radost a potěšení z výkonů orchest-
rů, pohodu a vynikající atmosféru a o to 
nám šlo.
František Kratochvíl
Ředitel ZUŠ Stříbro a hlavní organizátor

i s hlučnějším prostředím. Zazněly sklad-
by pro klavír, zpěv, zobcovou fl étnu, klari-
net i fl étnové duo. Přejeme výstavě mnoho 
nadšených návštěvníků.
Ráda bych vás za celou ZUŠ Stříbro po-
zvala na Závěrečný koncert žáků ZUŠ 
Stříbro, již tradičně do auly Gymnázia 
ve Stříbře, a to ve středu 18. června 2025 
od 18 hodin. Těšíme se na vás.
Mgr. Hana Bezděková

Ohlédnutí za XXX. přehlídkou mládežnických orchestrů ve Stříbře

Krátce ze ZUŠ Stříbro
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zvem Barokní zahrada. Papírové a prosto-
rové práce byly kreslené UV fi xami, kdy 
kresba se zobrazí až ve tmě po nasvícení 
speciálními UV světly. Tento soubor byl 
prezentován už na zámku Trpísty, na akci 
pořádané MAS Český Západ.
BcA. Lenka Janíková

Na žádné správné vernisáži nesmí chybět 
drobné občerstvení, které zpestřilo pro-
gram všem zúčastněným a které dodalo 
celé akci slavnostní punc. Je tak snadné 
konstatovat, že vernisáž se nesla ve velmi 
příjemném rytmu a plný sál, spokojení 

návštěvníci, veselé děti a hrdí rodiče jsou 
toho důkazem.
Na výstavě je možné zhlédnout soubory 
prací vytvořené technikami malby, kresby, 
grafi ky i keramiky. Hodně oblíbená u dětí 
byla tvorba papírové instalace pod ná-

V Z P O M Í N K A V Z P O M Í N K A

V červnu uplyne již 30 let, 
co nás navždy opustila 

naše milovaná maminka 
a babička, 

paní

Anežka Bauerová. 

S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 15. června uplyne 10 let, 
co nás navždy opustila naše 

maminka, babička 
a prababička 

paní 

Jarmila Ryšková 
ze Stříbra.

Nikdy nezapomeneme, 
s láskou vzpomíná rodina.

ZÁKLADNÍ UM LECKÁ ŠKOLA ST ÍBRO
ZÁPISY pro školní rok 2025/2026

HUDEBNÍ a LITERÁRN DRAMATICKÝ OBOR – Kostelní 106, St íbro
VÝTVARNÝ OBOR – 1. 9. a 3. 9. – Masarykovo nám. 17, St íbro (v p ízemí vpravo)

2. 9. – Kostelní 106, St íbro

Den Datum as 
Pond lí 1. zá í 2025 9.00 – 12.00
Úterý 2. zá í 2025 12.00 – 16.00

St eda 3. zá í 2025 12.00 – 16.00

Řádková inzerce
Prodám zesilovač FOCUX D12, 4x2100 W do 4 Ω. Zesilovač je v přepravním kufru. Více informací na tel. 602 515 203.
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ZÁKLADNÍ UM LECKÁ ŠKOLA 

ST ÍBRO 
 

pod záštitou 
místostarosty m sta St íbra Karla Lukeše 

 
po ádá 

 
v ned li 29. ervna 2025 

v 15.00 
u M stského muzea ve St íb e 

72. 
PPRROOMMEENNÁÁDDNNÍÍ  KKOONNCCEERRTT  

 

Vystoupí: 
 

PETROVICKÁ SEDMI KA 
 

V p ípad  nep íznivého po así bude koncert v muzeu.  
 

Z Domova s pe ovatelskou službou bude zajišt n odvoz zájemc   
na nám stí a po koncert  zase zp t.  

Odjezd ve 14:30 od DPS T eš ová, zp t po skon ení koncertu. 
 

 

  
Základní um lecká škola St íbro 

po ádá 
 

Záv re ný      
koncert 

 

ve st edu 18. ervna 2025  
v 18 hodin   

v aule Gymnázia ve St íb e 
 

 
 
 

 
 

 

ZÁKLADNÍ UM LECKÁ ŠKOLA ST ÍBRO

Vážení rodi e,
i ve vašem dít ti je um lecký talent. Umožn te mu ho objevit a rozvíjet.
Pro p ihlásit vaše dít do st íbrské ZUŠky?
Nau í se hrát na nástroj, nau í se zpívat.
Nemusí jen hudbu poslouchat, ale m že ji interpretovat.
Nau í se kreslit, malovat, ale i modelovat.
Nau í se hrát divadlo, recitovat a vytvá et divadelní p edstavení.
Bude um t n co navíc, co p edvede svým rodi m, kamarád m, ale i ostatním lidem.
N co, co mu bude p inášet radost.

ZUŠ St íbro poskytuje základy vzd lání v hudebním, výtvarném
a literárn dramatickém oboru.

Ve škole se vyu uje v p ípravném a základním studiu. P ípravné studium je pro žáky od 5 let.
I. stupe základního studia je pro žáky od 7 let. II. stupe základního studia je pro žáky od 14 let.
Výuka probíhá ve St íb e a v Kladrubech.

HUDEBNÍ OBOR
V hudebním oboru se vyu uje h e na klavír, elektronické klávesové nástroje, akordeon, housle,
zobcovou flétnu, klarinet a saxofon, trubku, trombon, bask ídlovku, tubu, kytaru, bicí nástroje,
sólovému a sborovému zp vu.

VÝTVARNÝ OBOR
Výtvarný obor u í žáky poznávat všemožné výtvarné techniky, klasické, moderní i experimentální.
Jde p edevším o plošnou a prostorovou tvorbu, ak ní um ní a výtvarnou kulturu sou asnou i
minulou.
Žáci se u í se vid t krásu kolem sebe, u í se tvo ivému p ístupu a výtvarnému myšlení. Rozvíjejí
svoji osobitost, fantazii, poznávají vztahy mezi jednotlivými obory um ní. Není to tedy pouze
u ení, ale je to smysluplná nápl volného asu pomáhající rozvoji osobnosti.
Vzhledem ke skupinové výuce se mladí lidé navzájem poznávají, obohacují se a uzavírají hodnotná
p átelství a to nejen ze školy, ale také ze sout ží, výstav a spole ných výlet i mezinárodních
projekt .
Na školu jsou p ijímáni žáci v ku 5 – 18 let. Výuka je jedenkrát v týdnu ve spojené t íhodinovce.
Za azení žáka do konkrétní skupiny a vhodný den je stanoveno dohodou p i zápisu pro každý
školní rok.

LITERÁRN DRAMATICKÝ OBOR
V literárn dramatickém oboru si vaše d ti hravým zp sobem rozvíjejí tvo ivé schopnosti. Krom
p ínosu k jejich osobnostnímu i sociálnímu rozvoji získají také základní divadelní dovednosti a
vyzkoušejí si tvorbu divadelního p edstavení.

P ihlášku najdete na www.zusstribro.cz v dokumentech.
Informace na . 776 323 971, 374 622 400, email zus.stribro@seznam.cz

P ijetí vybraných žák je závislé na kapacit jednotlivých p edm t a obor .
P IHLÁSIT SE M ŽETE UŽ O PRÁZDNINÁCH

Základní um lecká škola St íbro 
pobo ka KLADRUBY 

po ádá 

ZZáv re ný     
koncert 

v úterý 17. ervna 2025 
 v 17 hodin  

v Regionálním muzeu Kladrubska 
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KULTURA

Příznivci vína ze Stříbra a okolí měli 
na sobotu 26. dubna v kalendáři červený 
vykřičník. V plánu byl totiž druhý ročník 
festivalu vína s názvem MOST. Počasí nás 
opět nenechalo ve štychu, a tak se na starý 
kamenný most ve Stříbře vypravily stov-
ky lidí, kteří si nenechali ujít příležitost se 
pobavit a přitom ochutnat kvalitní tuzem-
ská i zahraniční vína. Celkem pět stánků 
s vínem, koktejl bar, jídlo od Dobroty 
Turek nebo něco sladkého z kafe.Prostor. 
K tomu všemu osvědčená partička Neo-
veské cimbálovém muziky. V tomto roč-
níku navíc osvěžilo plochu u mostní bran-
ky příjemné sezení, které přichystala MAS 
Český západ. 
Byť je příprava této akce pro zaměstnance 
městského kulturního střediska i další za-
angažované velkou výzvou, odměnou nám 
bylo na devět stovek návštěvníků, kteří se 
až do tmy bavili a užívali si jedinečnou 

atmosféru. Už nyní vymýšlíme, jak v dal-
ším ročníku posunout tuto akci, která se 

ve Stříbře stává tradicí, ještě o kousek dál.  
David Blažek, ředitel MKS ve Stříbře

Stříbro zažilo další MOST

Nejen procítěné písně Hany Hegerové 
zněly bývalým kostelem sv. Máří Magda-
lény ve Stříbře. Ve čtvrtek 15. května je 
přijela místnímu publiku zazpívat Dáša 
Zázvůrková. Chladné květnové počasí ani 
hrozící déšť neodradil víc než stovku ná-

vštěvníků, aby si našli cestu do krásného 
prostoru sevřeného mezi bývalým pivova-
rem a stříbrským muzeem. Odměnou jim 
bylo živelné vystoupení pražské zpěvačky 
a procítěná interpretace písní nejznámější 
české šansoniérky. Zazněly však i autor-

ská tvorba Dáši Zázvůrkové či písně po-
cházející z její domovské scény v divadle 
Semafor.
David Blažek
ředitel MKS ve Stříbře

Písně Hany Hegerové zněly Máří Magdalénou
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Začátek května se nejen ve Stříbře nesl 
v duchu připomenutí konce 2. světové vál-
ky, od které v letošním roce uplynulo již 
80 let. Představitelé města uctili památku 
padlých u pamětní desky na historické 
radnici ve Stříbře, u pomníku u kina, ale 
také na stříbrském a těchlovickém hřbito-
vě. Na Masarykovo náměstí přijel 2. květ-
na početný konvoj vojenských historic-
kých vozidel Military Car Clubu a v kině 
jsme studentům promítali kinopříběhy 
pamětníků války. Po celý květen pak byla 
před kinem Slavia instalována tematická 
výstava s názvem NEZAPOMEŇME 80. 
David Blažek
ředitel MKS ve Stříbře

Výročí konce války
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Je červen a jak už jste jistě zvyklí, může-
te se na hradbě U Poledníku těšit během 
těchto měsíců na další příděl zajímavých 
fotografi í. Jako první jsme dali prostor na-
dějné stříbrské fotografce Evě Solové. Ta 
vystaví svůj černobílý fotografi cký cyklus 
s názvem Mezi námi. Její citlivé a leckdy 
až intimní snímky nám odkrývají okamži-
ky, kde se potkávají jednotlivé generace, 
tvoří se pouta, budují se vztahy. Jak sama 
autorka ke své výstavě říká: „Skrze svůj 
objektiv zachycuji pouta mezi lidmi, jem-

né doteky, pohledy a chvíle, které tvoří ro-
dinnou blízkost.“ Přijďte se podívat a sami 
posoudit, jak se jí to povedlo. U Poledníku 
od 4. června. Více se o fotografi ckých akti-
vitách Evy Solové můžete dozvědět na fb : 
Eva Solová fotografk a nebo na instagra-
mu: Eva_Solova_fotografk a.
David Blažek
ředitel MKS ve Stříbře

Na hradbě budou opět fotky

Naše dvě knihobudky, ve Lhotě u Stříbra 
a v altánu u DPS ve Stříbře, jsou připrave-
ny na sezónu. Knihovnice Alena Brahová 
v polovině května pečlivě vybrala kniž-
ní tituly, které doplnila do knihobudky 
ve Lhotě u Stříbra. Nechybí knihy pro děti, 
oblíbené detektivky nebo světové romány. 
Pro stříbrské seniory připravila do kni-

hobudky před Domem s pečovatelskou 
službou v ulici Třešňová zase „červenou 
knihovnu“, detektivky a nechybí ani pár 
knih o zdraví. Zde si mohou lidé knihy 
brát, půjčovat, ale také přinášet nové, kte-
ré by mohly zajímat zase jiné čtenáře. 
David Blažek
ředitel MKS ve Stříbře

Knihobudky čekají na čtenáře
Dne 27. června oslaví 
80. narozeniny paní 

Zdeňka Abrahámová
ze Stříbra.

Milé mamince hodně 
štěstí, lásky a hlavně zdraví 

a pohody do dalších let 
přejí synové Pavel s Maruškou, Luboš 

s Jitkou, Roman, 
dcera Ivana s Radkem,

švagrová Alena, 
vnoučata a pravnoučata,

 ostatní příbuzní a známí.

mamince hodně
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Knihovnice doporučují

Labyrint bolesti a jak se v něm neztratit - Pavel Kolář 
Mnohovrstevnatý fenomén bolesti očima profesora Pavla Koláře Ačkoli to nemusí být jasné na první po-
hled, bolest má v našem životě užitečnou a smysluplnou roli – upozorňuje na to, že se v těle něco děje. 
Problém nastává, když se mění v chronickou nemoc. Renomovaný fyzioterapeut Pavel Kolář rozebírá 
fenomén bolesti z nečekaných úhlů a sdílí i své zkušenosti z pozice člověka, který od mládí bojuje s Bechtě-
revovou nemocí. Vydejte se cestou vedoucí přes hlubiny vědomí, podvědomí i prožívání a odhalte, jak 
bolest využít jako příležitost k sebepoznání a růstu.

Tahle kniha ti změní život – Aleš Palán 
Jak literární dílo dokáže ovlivnit osud čtenáře? Název této knihy je třeba vnímat spíše jako nadsázku. 
Rozhovory Aleše Palána vám totiž s největší pravděpodobností život nezmění. Přinášejí ale příběhy lidí, 
kterým se něco takového poštěstilo. O svém životě otevřeně mluví bývalá sexuální pracovnice, tatínek 
nemocného syna, farářka, majitel undergroundového vydavatelství, prodavačka v supermarketu, autor 
detektivek nebo zdravotní sestra. Všem stačilo si ve správný čas přečíst tu správnou knihu a život se jim 
zcela proměnil. Najednou bylo možné najít cestu ze slepé uličky, aktivizovat se, vyrovnat se s nepřízní 
okolí, nebo dokonce sám se sebou. Stává se to možná zřídka, ale kniha má stále moc měnit lidské osudy. 
Jen je potřeba jí věřit. A otevřít ji.

Volné pokra ování zábavné talk show ženské trojice here ek a zp va ek 

Sandry POGODOVÉ, Jitky ASTEROVÉ a Lindy FINKOVÉ

SIRÉNY NA CESTÁCHSIRÉNY NA CESTÁCH
 22

KINO SLAVIA

ST ÍBRO
24.9.

19.00 hod.
Cena: 450 K

P edprodej vstupenek na www.mks-stribro.cz
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Zahrada s obytkou bu kou, Kšice RD se zahradou, Hradec u Stoda
990.000,- K 4.200.000,- K

Byt 3+1, Brožíkova ul., St íbro Byt 3+1 s lodžií, Bor
2.850.000,- K  (PRODÁNO) 3.150.000,- K  (PRODÁNO)

Stavební pozemek 848 m2, St íbro Byt 3+1 s lodžií, V trná ul., St íbro
1.700.000,- K 3.000.000,- K  (PRODÁNO)

Chalupa ve Vysokém Sedlišti Byt 4+1+L, Sob slalova ul., St íbro
2.750.000,- K  (REZERVOVÁNO) 3.990.000,- K  (PRODÁNO)

Více na 724 249 276 a www.realitykubincova.cz nebo na pobo ce Dostojevského 189, St íbro
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POH EBNÍ SLUŽBY

Marian Valko
KAMENICTVÍ

www.pohrbyvalko.cz www.vasekamenictvi.cz

facebook.com/marianvalko.cz/

POH EBNÍ SLUŽBY KAMENICTVÍ
+ 420 775 57 73 73 + 420 775 630 450

info@pohrbyvalko.cz info@vasekamenictvi.cz

nám. Kryštofa Haranta 29Sokolovská 2316

tachov@pohrbyvalko.cz bezdruzice@pohrbyvalko.cz
+420 602 695 554+420 725 902 936

BEZDRUŽICETACHOV

Družstevní 415 Revolu ní 663Plze ská 12

mar.lazne@pohrbyvalko.cz plana@pohrbyvalko.cztouzim@pohrbyvalko.cz
+420 722 927 996 +420 725 902 929+420 775 755 774

MAR. LÁZN PLANÁTOUŽIM

NABÍZÍME KOMPLETNÍ POH EBNÍ SLUŽBY 
A ODBORNÉ KAMENICKÉ PRÁCE 

• KROVY, PERGOLY
• POKRÝVAČSKÉ, KLEMPÍŘSKÉ PRÁCE
• PŮDNÍ VESTAVBY
• REKONSTRUKCE, NOVOSTAVBY

    TESAŘSTVÍ A POKRÝVAČSTVÍ
                    TINTĚRA

MICHAL TINTĚRA
VODIČKOVA 715, STŘÍBRO

tel.: 723 848 386
e-mail: michaltintera@seznam.cz
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St íbro, Husova ul.
 

 
- celkem 12 byt  Rekrea ní chata 

 
P ovany - Rájov 

  

 

  

 

Rod. d m Únehle (s polem) 
Cena: 3.890.000,- K  

Rekrea ní chata Blahousty 
Cena: 2.190.000,- K  

Chalupa ermná u Sta kova 
Cena: 1.690.000,- K  

Rod. d m Kladruby,Zadní ul. 
Cena: 3.590.000,- K  

 

 

 

  

 

 

 

Byt 2+1 St íbro, Gagarinova 
Cena: 2.490.000,- K  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Byt 3+1 St íbro, Brožíkova 
Cena: 3.100.000,- K  

 
 
 
 
 
 
 
 

Byt 3+1+B St íbro, Brožíkova 
Cena: 2.990.000,- K   

 
 

Byt 3+1 St íbro, Americká ul. 
Cena: 2.900.000,- K  

 
 
 
 
 
 
 

HARVILLA – REALITY s.r.o. 
Váš dlouholetý partner na trhu s nemovitostmi 
SÍDLO:  Plze , Slovanská alej 24 - tel. 377 445 369, 602 432 757 
POBO KY:  St íbro, Benešova 442 - tel. 374 621 182, 606 628 181 
 Sušice, Pod Svatoborem 54 - tel. 602 931 158 
 

Našim klient m nabízíme tyto služby: 
- zprost edkování prodeje, koup  a pronájmu nemovitostí   
- vypracování kupních, nájemních, zástavních, pachtovních smluv, atd.  
- vypracování znaleckých posudk  a ocen ní pro ú ely d dictví, apod. 
- vypracování stavební dokumentace a pr kazu energ. náro nosti budovy    Stavební pozemky Blatnice 
- p ehlášení vody, elekt iny a plynu           Cena: www.harvilla.cz 
- zprost edkování hypote ních úv r             

Kompletní nabídku nemovitostí najdete na www.harvilla.cz 

PRODEJ NEMOVITOSTÍ BEZ STAROSTÍ 
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Milé a milí,
co přicházíte do přítmí našeho kina zhléd-
nout novinky stříbrného plátna (bo noci jsou 
krátké), buďte vítáni u červnového povídání 
o páru fi lmů...
9 důvodů, proč zhlédnout fi lm F1

- Brad Pitt se na plátně objeví jako Sonny 
Hayes, bývalý závodník, který se vrací na 
okruh, aby mentoroval mladého jezdce Jo-
shuu Pearce (v podání Damsona Idrise).
- Samotný herec se do akce vrhl naplno. 
V upraveném monopostu se proháněl po 
skutečných okruzích, což podle jeho slov byl 
„jeden z nejlepších zážitků jeho života. Tolik 
jsem se nasmál a natáčení jsem si skvěle užil“.
- Rejžou fi lmu, který do našich kin zamíří 
na konci června, je Joseph Kosinski, pode-
psaný pod dvojkou Top Gunu. Tentokrát vy-
měnil stíhačky za závodní monoposty a sází 
na stejnou dávku napětí, rychlosti a strhující 
atmosféry. Bez digitálních triků!
- Štáb natáčel přímo během závodních ví-
kendů Formule 1, což umožnilo zachytit 
cennou syrovou atmosféru závodů. Kamery 
běžely na legendárních tratích jako Silversto-
ne nebo Yas Marina v Abu Dhabí.
- Za produkcí stojí nejen zkušený tým ve-
dený Kosinskim, ale také Lewis Hamilton, 
sedminásobný mistr světa F1. Hamilton dbá 
na to, aby fi lm nabídl co nejrealističtější po-
hled na tento sport. Díky jeho zkušenostem 
se můžeme těšit na věrné detaily, které běž-
ným divákům často unikají.
- Formule používané ve fi lmu jsou upravené 
vozy Formule 2. Upravoval je tým F1 Mer-
cedes.
Film byl podporován organizátory Formule 
1, fi lmaři měli přímo v dějišti závodů vlast-

ní identickou garáž fi ktivního týmu Apx GP
 a fi lmaři/herci nechyběli ani při přípravách 
na startovním roštu opravdového závodu F1.
- Slovenská vsuvka - Film sa natáčal 
na skutočných okruhoch Formuly 1, počas 
pretekárskych víkendov, a to konkrétne Sil-
verstone (Veľká Británia), Hungaroring (Ma-
ďarsko), Spa (Belgicko), Monza (Taliansko), 
Zandvoort (Holandsko), Suzuka (Japonsko), 
Las Vegas (USA), Abu Dhabi (Spojené arab-
ské emiráty) a Autódromo Hermanos Rodrí-
guez (Mexiko) počas sezón 2023 a 2024.
- Kameraman Claudio Miranda a producent 
Jerry Bruckheimer  pro natáčení automobi-
lových scén vyvinuli speciální kamery, které 
prakticky nic nevážily, protože vozy Formule 
jsou na hmotnost velmi citlivé. Na natáče-
cích vozech bylo celkem čtrnáct pozic, kam 
se mohly kamery umístit a podle toho, jaký 
se zrovna točil záběr, se instalovaly maximál-
ně čtyři kamery, aby se vozidlo nezatěžovalo. 
Takhle se pak podařilo pořídit nesmírně vta-
hující materiál.
- A překvapivě nezní ani údajný rozpočet 
ve výši 300 milionů dolarů. Producent 
Bruckheimer sice částku popřel, nicméně 
není pochyb o tom, že fi lm bude velmi drahý. 
Už prvotní zprávy hovořily o tom, že Apple 
za projekt zaplatil 130 - 140 milionů dolarů 
plus náklady na honoráře, kdy jen samotný 
Brad Pitt měl dostat 30 milionů.
Tak pojďte naskočit na závodní dráhu F1 
v našem kině!
...a my starší a pokročilí porovnáme jeho at-
mosféru s neméně slavným fi lmem Le Mans 
(1971)

V sérii žlutých trabantů objeli svět po zemi, 
v novince kin Žlutou žábou do země 
modrého nebe přesedlal tým Dana Při-
báně na obojživelná vozidla. Cestopis je díky 
kameramanovi Ondřeji Hoškovi profesio-
nálnější a délka fi lmu nafouknutější. Před-
vedou se auta značky LuAZ 967 i motorka, 
která by též měla plavat, uvidíme přípravy 
a úpravy, testování v bazénku i kanálu, načež 
se představí jednotliví členové výpravy včet-
ně slovenského nastávajícího otce, který se 
ženě zavázal, že bude zpátky do porodu. 
K odlehčeně stylizovanému prologu patří 
ještě vysvětlení, že na poslední chvíli mění 
posádka plánovanou trasu tak, aby co nej-
méně času strávila na ruském území. Sku-
tečně krátká, leč vydatná ruská epizoda patří 
k nejvypjatějším, ač výletníci připouštějí, že 
už jsou možná paranoidní. Nicméně od hle-
dání ukrajinských čísel v jejich telefonech 

k dlouhému policejnímu výslechu je znát, 
že tady se světoběžníci necítí zrovna jistě, 
přestože už mají za sebou bizarní zážitky 
z předešlých zastávek.
Na březích Kaspického moře se střetne ro-
mantika s kravami, Turkmenistán nezapře 
jednu z nejbizarnějších totalit; například 
do metropole smí pouze bílá auta. Absur-
dity postsovětských republik vůbec patří 
k oporám snímku, když je aktéři jen pozoru-
jí a glosují. Sem spadá město duchů, v jehož 
rozvalinách se po dávném jaderném výbu-
chu potuluje pouze dobytek.
Klíčové kouzlo přichází ve chvíli, kdy 
po ruské šikaně vjedou hrdinové do Mongol-
ska a k úlevě se přidá doslova a do písmene 
nekonečno, krajina bez cest a takřka bez lidí. 
Občas narazí na jurtu, kde motorkář zjistí, že 
„kůň je líp odpružený než moje honda“, ale 
většinou potkávají jen prázdné domy jako 
z hororu, kde hledají úkryt před ostrým vě-
trem bičujícím poutníky závějemi písku. 
Právě v zapomenutém kraji nesčetných 
říčních ramen také dojde na ostrý provoz 
obojživelných vozítek ve vodě, kde se ukáže, 
že vjet do proudu není zas tak složité, zato 
dostat se pak ven, dá fušku. Uff ! 
Nad standardní popis expedice dostane Žlu-
tou žábu nečekaná smrt kamaráda, jež spolu 
s narozením potomka vytvoří oblouk lidské-
ho údělu. Ale jinak dokument nejlépe vysti-
hují slova, jimiž jeden z aktérů popíše okolní 
scenérii: „Jo, je to hezký.“
Mirka Spáčilová tomu dává 60 %, což je 
od ní přímo vynikající hodnocení 
…proto neváhejte, pojďte do kina, našeho, 
téměř rodinného.
Tak na shledanou příště!
Laco Kajaba 

Filmové postřehy Laca Kajaby
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Uzávěrka dalšího čísla je 13. 6. 2025.
Příspěvky zasílejte na zpravodaj.stribro@seznam.cz

Omlouváme se těm, jejichž příspěvky se už do zpravodaje nevešly, není možné všechny zařadit.Omlouváme se těm, jejichž příspěvky se už do zpravodaje nevešly, není možné všechny zařadit.
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SOUHRN AKCÍ NA ČERVEN 2025
  1. 6. 13.00 –  DEN DĚTÍ       AREÁL SDH NA PLOVÁRNĚ
  4. 6. 16.00 –  TRÁVA NA DLAŽBĚ – cestovatelský večer    MUZEJNÍ NÁMĚSTÍ

  5. 6. 17.00 –  VERNISÁŽ K „111 LETŮM  MOTORISTICKÝCH   MĚSTSKÉ MUZEUM
                ZÁVODŮ NA PLZEŇSKU“
  5. 6. 17.00 –  STŘÍBRSKÉ STRUNY – koncert      DDM

  7. 6. 14.00 –  DEN PRO STŘEDISKO VÍTEČEK - charitativní akce   AREÁL SDH NA PLOVÁRNĚ

11. - 14. 6.        –  ŘEZBÁŘSKÉ SYMPOZIUM POKRAČUJE I LETOS   MUZEJNÍ NÁMĚSTÍ
                „BETLÉM PRO STŘÍBRO“
13. 6. 17.00 –  MALOMĚSTSKÉ SLAVNOSTI     U POLEDNÍKU

14. 6. 15.00 –  MALOMĚSTSKÉ SLAVNOSTI     U POLEDNÍKU

14. 6. 12.00 –  MĚSTSKÉ SLAVNOSTI – celodenní program      MASARYKOVO NÁMĚSTÍ

15. 6.   8.30 –  XXXI. BĚH HISTORICKÝM STŘÍBREM- memoriál Petra Bursíka    MASARYKOVO NÁMĚSTÍ

18. 6. 18.00 –  ZÁVEREČNÝ KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ    AULA GYMNÁZIA   

18. 6. 18.00 –  T-MOBILE – OLYMPIJSKÝ BĚH     STADION TJ BANÍK

23. 6.   8.30 –  SPORTOVNÍ DEN S PANATTONI STŘÍBRO - akce pro děti  STADION TJ BANÍK

23. 6. 16.30 –  SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ A KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA MASARYKOVO NÁMĚSTÍ
                VÝSTAVY „UDRŽITELNOST A CIVILIZACE“ 

29. 6. 15.00 –  72. PROMENÁDNÍ KONCERT, hraje PETROVICKÁ SEDMIČKA MUZEJNÍ NÁMĚSTÍ

od  4. 6.            –  VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ EVY SOLOVÉ S NÁZVEM „MEZI NÁMI“ HRADBA U POLEDNÍKU

od  20. 6.          –  VENKOVNÍ VÝSTAVA velkoformátových fotografi í   MASARYKOVO NÁMĚSTÍ
               „UDRŽITELNOST A CIVILIZACE“

do  22. 6.          –  VÝSTAVA STŘÍBRSKÁ LAMPA S NÁZVEM    MĚSTSKÉ MUZEUM  
               „POZNÁVÁME SVĚT – AFRIKA“

MĚSTSKÉ TRHY - 5., 12., 19., 26. 6. 2025        MASARYKOVO NÁMĚSTÍ

Připravujeme:
STŘÍBŘENÍ – MULTIŽÁNROVÝ FESTIVAL – autorské čtení, výstavy fotografi í, koncert 
LETNÍ KINO V RAJSKÉM DVOŘE


